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1 目的 
 

学生の就職・採用活動の早期化・長期化の是正については、国公私立の大学、短期大

学及び高等専門学校（以下「大学等」という。）で構成する就職問題懇談会（事務局：

文部科学省）において大学等関係団体の総意として経済団体に対し要請を行ってきたと

ころであるが、政府からの要請も踏まえ、平成 27 年度卒業・修了予定者から、広報活

動の開始時期は卒業・修了前年度 3 月、採用選考活動の開始時期は卒業・修了年度の 8
月に変更（後ろ倒し）された。 

これを受け、就職・採用活動時期の変更（後ろ倒し）に係る学生の就職・採用活動の

現状・実態を把握することを目的とし、本調査を実施する。 
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2 アンケート調査の概要 
 

(１) 調査の対象 

 国公私立の大学、短期大学（1，136 校）及び当該大学所属学生（学生については各大

学の学生の構成を考慮して平成２８年３月卒業・修了予定者の学生数１％にあたる数の

就職希望者を抽出） 
 

(２) 調査内容・調査手法 

調査票の送付。 
（学生に対する調査項目は各大学においてとりまとめ、調査票に記入。） 

 
(３) 調査実施期間 

 平成 27 年 10 月 16 日（金）～11 月 10 日（火） 
 

(４) 調査主体 

 就職問題懇談会（事務局：文部科学省） 
（株式会社アストジェイに委託して実施） 

 
(５) アンケート調査の回収状況 

  調査票の有効回答数は 770 件、有効回答率は 67.8% となった。 
発送数 1,136 
有効回答数 770 
回答率 67.8% 

 
  また、学生からは 7,975 件の回答を得た。 

  
(６) 注意事項 

各回答項目の割合（％）は、端数処理（小数点第二位を四捨五入し、小数点第

一位まで表記）の関係上、合計が 100％にならない場合がある。 
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本調査の調査時における用語の定義 

 

・「就職活動」とは、学生が具体的な就職先を決定するための活動として、エントリーシ

ートの記入・提出、会社説明会への参加や企業訪問など企業の「採用活動」に対応して

行う活動を指す。 

・「採用活動」は、「広報活動」と「採用選考活動」に二分される。「広報活動」とは、

企業が採用予定数や選考スケジュールなど採用を目的とした情報を学生に対して発信

する活動であって採用のための実質的な選考とならない活動を指す。「採用選考活動」

とは、企業が面接等の採用のための実質的な選考を行う活動であって、採用のために参

加が必須となる活動を指す。 

・「就職活動」と「採用活動」を合わせたものを「就職・採用活動」とする。 

・ 報告書中の「本年度」とは平成 27 年度を指し、「本年度の採用活動」とは、平成 28年 3

月卒業・修了予定の大学生・大学院生等（平成 28年 4 月入社予定）を主な対象として行

った又は行っている採用活動を指す。また、「昨年度」とは平成 26年度を指し、「昨年度

の採用活動」とは、平成 27 年 3月卒業・修了予定者であった大学生・大学院生等（平成

27 年入社）を主な対象として行った採用活動を指す。 
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3 調査の主な結果 

【大学に対する調査】 
就職・採用活動時期の変更について 

○就職・採用活動時期の変更の趣旨を知っているか聞いたところ、９９．０％

の大学が「はい」（知っている）と回答。 

○一方で、就職問題懇談会の「大学等卒業・修了予定者の就職・採用活動時期

変更に係る企業等への要請に関する申合せ（平成２７年２月２５日）」を学内

で企業説明会等を実施する企業等に対して直接手交するなどして周知した大

学は３４．５％であった。 

 
学生の就職活動について 

＜就職・採用活動時期の変更による学事等への効果＞ 

○就職・採用活動時期の変更による学生の学事等への効果を聞いたところ、以

下の項目で「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した割合が高かった。 

・卒業・修了前年度において、学生は就職活動に影響されず後期試験に取り

組むことができた。（文系：２７．５％、理系：２０．０％） 

・卒業・修了前年度において、学生はインターンシップを中心とした職業教

育に時間を確保できた。（文系：１９．０％、理系：１７．５％） 

・卒業・修了前年度において、学生は将来の進路・職業選択にあたり就職活

動等の準備ができた。（文系：２０．１％、理系：１４．５％） 

 

＜就職・採用活動時期の変更による学事等への影響＞ 

○就職・採用活動時期の変更による学事等への影響を聞いたところ、以下の項

目で「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した割合が高かった。 

・就職・採用選考開始時期を遵守する企業と実質的な採用選考活動を早期に

開始する企業があったため、学生の就職活動に混乱が生じた。 

（文系：７５．４％、理系：６１．２％） 

・就職・採用選考開始時期を遵守せず、早期に採用選考活動を開始して学生

に選考結果を通知する企業がある影響で早々に就職活動を終了する学生

がいた。（文系：３１．８％、理系：３０．０％） 

・卒業・修了年度に入ってから就職活動が活発化するため、卒業論文・修  

士論文、卒業研究・修了研究を阻害する影響が増えた。（文系：２３．５％、

理系：３７．１％） 
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企業の広報活動・採用選考活動について 

○平成２７年度の広報活動開始時期については「平成２７年３月」が６２．１％

と最も多く、７０．３％の企業が平成２７年３月以降に広報活動を開始した。 

○平成２７年度の採用選考活動開始時期については「平成２７年４月」から開

始した企業が３７．４％と最も高く、９１．０％の企業が８月より前に採用

選考活動を開始していた。 

○ハラスメント的行為について大学への相談の有無を聞いたところ、４０．

１％が「ある」と回答した。 

 

－学生に対する調査－ 
学生の就職活動について（学生からの視点） 
＜就職活動時期について＞ 

 ○学生が平成２７年度の企業の採用情報の入手を開始した時期については

「平成２７年３月」が２９．５％と最も多く、続いて「平成２７年４月以

降」（１８．７％）、「平成２７年２月」（１０．８％）であった。 

 ○学生が企業の採用面接を受け始めた時期については「平成２７年４月」が

２２．６％と最も多く、続いて「平成２７年３月」（１８．４％）、「平成２

８年８月以降」（１４．１％）であった。 

○最初の内々定を得た時期については「平成２７年８月」が１９．５％と最も

多く、続いて「平成２７年６月」（１８．１％）「平成２７年５月」（１４．

９％）であった。 

○志望度の最も高い企業の内々定を得た時期は「平成２７年８月」という回答

が２９．９％と最も多く、続いて「平成２７年９月」（１４．５％）、「平成

２７年７月」（１２．０％）であった。 

 

＜就職活動時期の変更による学事等への効果＞ 

○就職・採用活動時期の変更による学事等への効果を聞いたところ、以下の項

目で「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した割合が高かった。 

・卒業・修了前年度において、就職活動に影響されず後期試験に取り組むこと

ができた。（４４．５％） 

・卒業・修了前年度において、インターンシップを中心とした職業教育に時間

を確保できた。（４１．２％） 

・卒業・修了前年度において、将来の進路・職業選択にあたり就職活動等の準

備ができた。（５２．０％） 
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＜就職活動時期の変更による学事等への影響＞ 

  ○就職・採用活動時期の変更による学事等への影響を聞いたところ、以下の

項目で「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した割合が高かった。 

・就職・採用選考開始時期を遵守する企業と実質的な採用選考活動を早期に

開始する企業があったため、就職活動に混乱が生じた。（７０．０％） 

・就職・採用選考開始時期を遵守せず、早期に採用選考活動を開始して学生

に選考結果を通知する企業がある影響で早々に就職活動を終了する学生が

いた。（６９．８％） 

・卒業・修了年度に入ってから就職活動が活発化するため、卒業論文・修士

論文、卒業研究・修了研究を阻害する影響が増えた。（４６．３％） 

 

＜学業への影響について＞ 

○就職活動の影響で学業に専念しにくかったことはあるか聞いたところ、「大

いにそう思う」「大体そう思う」と回答した学生は５８．５％と最も多かっ

た。 

○就職活動が原因で最も学業に専念しにくかった時期については、「平成２７

年５月」が最も多く５３．７％、続いて「平成２７年６月」（５２．２％）、

「平成２７年４月」（４３．３％）であった。 

 

＜企業における学業成果（成績）の評価について＞ 

 ○成績証明書等の提出を「全ての企業から求められた」、「概ね求められた」

と回答した割合は３８．１％であった。 

○成績証明書を活用した質問は、「質問されたことはない」が５１．２％と最

も多かった。 

 

＜学生に対するハラスメント的な行為について＞ 

○ハラスメント的行為を受けたことがあるか聞いたところ、１１．８％が「あ

る」と回答した。 
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4 実施結果 
 

【大学に対する調査】 

I 学校の属性について 
 
１－１ 学校種別 
 

 
 

 

 
 

全
 
 

体

国
立
大
学

公
立
大
学

私
立
大
学

公
立
短
期
大
学

私
立
短
期
大
学

無
回
答

770 72 67 447 12 170 2

100.0 9.4 8.7 58.1 1.6 22.1 0.3

9.4%

8.7%

58.1%

1.6%

22.1%

0.3%

Ⅰ1-1 ．学校種別

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

n=770
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１－２ 大学院設置の有無 
 

 
 

 

 
 

全
 
 

体

設
置
し
て
い
る

設
置
し
て
い
な
い

無
回
答

770 464 298 8

100.0 60.3 38.7 1.0

60.3%

38.7%

1.0%

Ⅰ1-2 ．大学院設置の有無

設置している

設置していない

無回答

n=770
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２ 地域 
 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

北
海
道
・
東
北

関
東

（
東
京
以
外

）

東
京

中
部

近
畿

中
国
・
四
国

九
州

無
回
答

770 92 120 115 134 144 69 93 3

100.0 11.9 15.6 14.9 17.4 18.7 9.0 12.1 0.4

11.9%

15.6%

14.9%

17.4%

18.7%

9.0%

12.1%

0.4%

Ⅰ2．地域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

n=770
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II 就職・採用活動時期の変更について 
 
１ 就職・採用活動時期の変更について 

 
（１）就職・採用活動時期の変更について 

 
就職・採用活動時期の変更の趣旨を知っているか伺ったところ、「はい」と回答した割合

が 99.0%であった。 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

770 762 3 5

100.0 99.0 0.4 0.6

99.0%

0.4% 0.6%

Ⅱ1(1)．就職・採用活動時期変更の趣旨を

知っているか

はい

いいえ

無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

770 762 3 5

100.0 99.0 0.4 0.6

72 72 - -

100.0 100.0 - -

67 67 - -

100.0 100.0 - -

447 442 2 3

100.0 98.9 0.4 0.7

12 12 - -

100.0 100.0 - -

170 169 1 -

100.0 99.4 0.6 -

2 - - 2

100.0 - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

770 762 3 5

100.0 99.0 0.4 0.6

92 91 1 -

100.0 98.9 1.1 -

120 120 - -

100.0 100.0 - -

115 113 1 1

100.0 98.3 0.9 0.9

134 132 - 2

100.0 98.5 - 1.5

144 144 - -

100.0 100.0 - -

69 68 1 -

100.0 98.6 1.4 -

93 93 - -

100.0 100.0 - -

3 1 - 2

100.0 33.3 - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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２ 就職・採用活動時期等の変更への対応状況について 
 
（１）就職・採用活動時期に関する周知 

 
就職問題懇談会の「大学等卒業・修了予定者の就職・採用活動時期変更に係る企業等へ

の要請に関する申合せ（平成 27 年 2 月 25 日）」を学内で企業説明会等を実施する企業等に

対して直接手交するなどして周知したか（平成 27 年 3 月 1 日～9 月 30 日の間の状況）伺

ったところ、「はい」と回答した大学は 34.5%であった。 
 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

770 266 493 11

100.0 34.5 64.0 1.4

34.5%

64.0%

1.4%

Ⅱ2(1)．就職・採用活動時期に関する周知

をしたか

はい

いいえ

無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

770 266 493 11

100.0 34.5 64.0 1.4

72 41 30 1

100.0 56.9 41.7 1.4

67 22 43 2

100.0 32.8 64.2 3.0

447 162 279 6

100.0 36.2 62.4 1.3

12 2 10 -

100.0 16.7 83.3 -

170 39 131 -

100.0 22.9 77.1 -

2 - - 2

100.0 - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

770 266 493 11

100.0 34.5 64.0 1.4

92 34 56 2

100.0 37.0 60.9 2.2

120 49 69 2

100.0 40.8 57.5 1.7

115 40 74 1

100.0 34.8 64.3 0.9

134 45 85 4

100.0 33.6 63.4 3.0

144 41 103 -

100.0 28.5 71.5 -

69 23 46 -

100.0 33.3 66.7 -

93 34 59 -

100.0 36.6 63.4 -

3 - 1 2

100.0 - 33.3 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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（２）求人票件数 
 
（１）において、「はい」（学内で企業説明会等を実施する企業等に対して直接手交など

して周知した。）と回答した 266 校に、何社から求人票を受け付けたかについて伺ったとこ

ろ、「1001 社以上」が最も多く 51.1%であり、「101 社～1000 社」（33.1％）、「1 社～50 社」

（12.0％）と続いた。 
 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

1
 

社
～

5
0
社

5
1
社
～

1
0
0
 

社

1
0
1
 

社
～

1
0
0
0
社

1
0
0
1
社
以
上

無
回
答

266 32 8 88 136 2

100.0 12.0 3.0 33.1 51.1 0.8

12.0% 3.0%

33.1%
51.1%

0.8%

Ⅱ2(2)．求人票件数

1 社～50社

51社～100 社

101 社～1000社

1001社以上

無回答

n=266
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

1
 

社
～

5
0
社

5
1
社
～

1
0
0
 

社

1
0
1
 

社
～

1
0
0
0
社

1
0
0
1
社
以
上

無
回
答

266 32 8 88 136 2

100.0 12.0 3.0 33.1 51.1 0.8

41 2 - 10 29 -

100.0 4.9 - 24.4 70.7 -

22 - 1 6 15 -

100.0 - 4.5 27.3 68.2 -

162 22 4 51 83 2

100.0 13.6 2.5 31.5 51.2 1.2

2 1 - 1 - -

100.0 50.0 - 50.0 - -

39 7 3 20 9 -

100.0 17.9 7.7 51.3 23.1 -

- - - - - -

- - - - - -

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

1
 

社
～

5
0
社

5
1
社
～

1
0
0
 

社

1
0
1
 

社
～

1
0
0
0
社

1
0
0
1
社
以
上

無
回
答

266 32 8 88 136 2

100.0 12.0 3.0 33.1 51.1 0.8

34 5 2 12 15 -

100.0 14.7 5.9 35.3 44.1 -

49 3 - 14 32 -

100.0 6.1 - 28.6 65.3 -

40 7 1 13 18 1

100.0 17.5 2.5 32.5 45.0 2.5

45 3 2 15 25 -

100.0 6.7 4.4 33.3 55.6 -

41 5 2 14 20 -

100.0 12.2 4.9 34.1 48.8 -

23 6 - 4 13 -

100.0 26.1 - 17.4 56.5 -

34 3 1 16 13 1

100.0 8.8 2.9 47.1 38.2 2.9

- - - - - -

- - - - - -
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州



 17

（３）周知した会社数 
 
（１）において「はい」（学内で企業説明会等を実施する企業等に対して直接手交などし

て周知した。）と回答した 266 校に、何社に対して周知したかを伺ったところ、「101 社～

1000 社」が最も多く 37.6%であった。 
 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

1
 

社
～

5
0
社

5
1
社
～

1
0
0
 

社

1
0
1
 

社
～

1
0
0
0
社

1
0
0
1
社
以
上

無
回
答

266 90 30 100 42 4

100.0 33.8 11.3 37.6 15.8 1.5

33.8%

11.3%
37.6%

15.8%

1.5%

Ⅱ2(3)．周知した会社数

1 社～50社

51社～100 社

101 社～1000社

1001社以上

無回答

n=266
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

1
 

社
～

5
0
社

5
1
社
～

1
0
0
 

社

1
0
1
 

社
～

1
0
0
0
社

1
0
0
1
社
以
上

無
回
答

266 90 30 100 42 4

100.0 33.8 11.3 37.6 15.8 1.5

41 7 4 24 6 -

100.0 17.1 9.8 58.5 14.6 -

22 5 5 8 4 -

100.0 22.7 22.7 36.4 18.2 -

162 56 18 57 27 4

100.0 34.6 11.1 35.2 16.7 2.5

2 1 - 1 - -

100.0 50.0 - 50.0 - -

39 21 3 10 5 -

100.0 53.8 7.7 25.6 12.8 -

- - - - - -

- - - - - -

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

1
 

社
～

5
0
社

5
1
社
～

1
0
0
 

社

1
0
1
 

社
～

1
0
0
0
社

1
0
0
1
社
以
上

無
回
答

266 90 30 100 42 4

100.0 33.8 11.3 37.6 15.8 1.5

34 9 6 15 4 -

100.0 26.5 17.6 44.1 11.8 -

49 14 4 21 10 -

100.0 28.6 8.2 42.9 20.4 -

40 10 3 20 5 2

100.0 25.0 7.5 50.0 12.5 5.0

45 16 6 15 8 -

100.0 35.6 13.3 33.3 17.8 -

41 16 4 9 11 1

100.0 39.0 9.8 22.0 26.8 2.4

23 10 4 8 1 -

100.0 43.5 17.4 34.8 4.3 -

34 15 3 12 3 1

100.0 44.1 8.8 35.3 8.8 2.9

- - - - - -

- - - - - -
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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（４）手交しなかった理由 
 
（１）において「いいえ」（学内で企業説明会等を実施する企業等に対して直接手交など

して周知していない。）と回答した 493 校に、企業等に対して手交しなかった理由を伺った

ところ、「認識はしていたが、手交しなかった」が 58.0%と「そもそも企業等へ手交するこ

とを認識していなかった」の 40.0％よりも多かった。 
 

 
 

 
 

【その他回答のあった具体的な理由】 

○ 学内での企業説明会を実施していないため。 

○ 各企業においては、既に認識しているものと考えたため 

○ 文書による通知は行っていないが、口頭で周知したため。 

○ 認識はしていたが、業務上余裕がなかったため。 

 
 

 
 

全
 
 

体

そ
も
そ
も
企
業
等
へ
手
交
す

る
こ
と
を
認
識
し
て
い
な

か

っ
た

認
識
は
し
て
い
た
が

、
手
交

し
な
か

っ
た

無
回
答

493 197 286 10

100.0 40.0 58.0 2.0

40.0%

58.0%

2.0%

Ⅱ2(4)．手交しなかった理由

そもそも企業等へ手

交することを認識し

ていなかった

認識はしていたが、

手交しなかった

無回答

n=493
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

そ
も
そ
も
企
業
等
へ
手
交
す

る
こ
と
を
認
識
し
て
い
な

か

っ
た

認
識
は
し
て
い
た
が

、
手
交

し
な
か

っ
た

無
回
答

493 197 286 10

100.0 40.0 58.0 2.0

30 6 23 1

100.0 20.0 76.7 3.3

43 19 24 -

100.0 44.2 55.8 -

279 119 155 5

100.0 42.7 55.6 1.8

10 3 7 -

100.0 30.0 70.0 -

131 50 77 4

100.0 38.2 58.8 3.1

- - - -

- - - -

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

そ
も
そ
も
企
業
等
へ
手
交
す

る
こ
と
を
認
識
し
て
い
な

か

っ
た

認
識
は
し
て
い
た
が

、
手
交

し
な
か

っ
た

無
回
答

493 197 286 10

100.0 40.0 58.0 2.0

56 24 31 1

100.0 42.9 55.4 1.8

69 33 35 1

100.0 47.8 50.7 1.4

74 27 44 3

100.0 36.5 59.5 4.1

85 35 47 3

100.0 41.2 55.3 3.5

103 36 65 2

100.0 35.0 63.1 1.9

46 15 31 -

100.0 32.6 67.4 -

59 26 33 -

100.0 44.1 55.9 -

1 1 - -

100.0 100.0 - -
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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III 学生の就職活動について 
 
１ 就職・採用活動時期の変更による学事等への効果について（大学等からの視点） 

 
（１）学業に専念することができたか 
卒業・修了前年度において、学業に専念することができたか伺ったところ、「大いにそう

思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を比較すると、文

系については前者が 19.9%、後者が 22.0％、理系については前者が 14.5％、後者が 24.5％
であった。 

（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

 
 

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 16 108 337 111 27 26 1

100.0 2.6 17.3 53.8 17.7 4.3 4.2 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 5 46 192 60 26 20 1

100.0 1.4 13.1 54.9 17.1 7.4 5.7 0.3

1.4%

13.1%

54.9%

17.1%

7.4%

5.7% 0.3%

Ⅲ1(1)［理系］．学業に専念することができた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=3502.6%

17.3%

53.8%

17.7%

4.3% 4.2% 0.2%

Ⅲ1(1)［文系］．学業に専念することができた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 16 108 337 111 27 26 1

100.0 2.6 17.3 53.8 17.7 4.3 4.2 0.2

58 2 13 25 10 2 6 -

100.0 3.4 22.4 43.1 17.2 3.4 10.3 -

48 - 12 21 8 4 3 -

100.0 - 25.0 43.8 16.7 8.3 6.3 -

360 10 62 189 67 18 14 -

100.0 2.8 17.2 52.5 18.6 5.0 3.9 -

11 - 4 4 2 - 1 -

100.0 - 36.4 36.4 18.2 - 9.1 -

149 4 17 98 24 3 2 1

100.0 2.7 11.4 65.8 16.1 2.0 1.3 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 5 46 192 60 26 20 1

100.0 1.4 13.1 54.9 17.1 7.4 5.7 0.3

57 3 14 20 10 7 3 -

100.0 5.3 24.6 35.1 17.5 12.3 5.3 -

45 - 6 25 10 3 1 -

100.0 - 13.3 55.6 22.2 6.7 2.2 -

199 1 24 113 34 14 12 1

100.0 0.5 12.1 56.8 17.1 7.0 6.0 0.5

5 - - 3 1 - 1 -

100.0 - - 60.0 20.0 - 20.0 -

44 1 2 31 5 2 3 -

100.0 2.3 4.5 70.5 11.4 4.5 6.8 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 16 108 337 111 27 26 1

100.0 2.6 17.3 53.8 17.7 4.3 4.2 0.2

72 - 15 41 8 6 2 -

100.0 - 20.8 56.9 11.1 8.3 2.8 -

93 3 12 55 12 6 4 1

100.0 3.2 12.9 59.1 12.9 6.5 4.3 1.1

91 1 19 42 21 3 5 -

100.0 1.1 20.9 46.2 23.1 3.3 5.5 -

108 1 14 63 18 5 7 -

100.0 0.9 13.0 58.3 16.7 4.6 6.5 -

121 6 29 63 16 4 3 -

100.0 5.0 24.0 52.1 13.2 3.3 2.5 -

62 1 7 32 21 - 1 -

100.0 1.6 11.3 51.6 33.9 - 1.6 -

78 4 12 41 14 3 4 -

100.0 5.1 15.4 52.6 17.9 3.8 5.1 -

1 - - - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - -

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 5 46 192 60 26 20 1

100.0 1.4 13.1 54.9 17.1 7.4 5.7 0.3

46 - 4 31 10 - 1 -

100.0 - 8.7 67.4 21.7 - 2.2 -

48 - 8 29 4 3 4 -

100.0 - 16.7 60.4 8.3 6.3 8.3 -

53 1 8 25 11 6 1 1

100.0 1.9 15.1 47.2 20.8 11.3 1.9 1.9

58 - 7 32 6 8 5 -

100.0 - 12.1 55.2 10.3 13.8 8.6 -

62 3 10 30 10 5 4 -

100.0 4.8 16.1 48.4 16.1 8.1 6.5 -

39 - 6 16 12 1 4 -

100.0 - 15.4 41.0 30.8 2.6 10.3 -

44 1 3 29 7 3 1 -

100.0 2.3 6.8 65.9 15.9 6.8 2.3 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答
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（２）就職活動による授業欠席は減少したか 
 
卒業・修了前年度において、就職活動による授業欠席は減少したか伺ったところ、「大い

にそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を比較する

と、文系については前者が 16.8%、後者が 16.1％、理系については前者が 12.3％、後者が

15.2％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

 
 

【文系】 【理系】 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 13 92 359 86 15 59 2

100.0 2.1 14.7 57.3 13.7 2.4 9.4 0.3

2.1%

14.7%

57.3%

13.7%

2.4%
9.4%

0.3%

Ⅲ1(2)［文系］．就職活動による授業欠席は

減少した

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 41 209 36 17 44 1

100.0 0.6 11.7 59.7 10.3 4.9 12.6 0.3

0.6%

11.7%

59.7%

10.3%

4.9% 12.6%

0.3%

Ⅲ1(2)［理系］．就職活動による授業欠席は

減少した

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 13 92 359 86 15 59 2

100.0 2.1 14.7 57.3 13.7 2.4 9.4 0.3

58 1 12 26 7 - 12 -

100.0 1.7 20.7 44.8 12.1 - 20.7 -

48 - 11 20 8 1 8 -

100.0 - 22.9 41.7 16.7 2.1 16.7 -

360 9 57 198 50 11 33 2

100.0 2.5 15.8 55.0 13.9 3.1 9.2 0.6

11 - - 7 3 - 1 -

100.0 - - 63.6 27.3 - 9.1 -

149 3 12 108 18 3 5 -

100.0 2.0 8.1 72.5 12.1 2.0 3.4 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 41 209 36 17 44 1

100.0 0.6 11.7 59.7 10.3 4.9 12.6 0.3

57 1 12 27 8 2 7 -

100.0 1.8 21.1 47.4 14.0 3.5 12.3 -

45 - 6 25 6 2 6 -

100.0 - 13.3 55.6 13.3 4.4 13.3 -

199 1 22 117 20 12 26 1

100.0 0.5 11.1 58.8 10.1 6.0 13.1 0.5

5 - - 4 - - 1 -

100.0 - - 80.0 - - 20.0 -

44 - 1 36 2 1 4 -

100.0 - 2.3 81.8 4.5 2.3 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 13 92 359 86 15 59 2

100.0 2.1 14.7 57.3 13.7 2.4 9.4 0.3

72 - 10 43 12 2 5 0

100.0 - 13.9 59.7 16.7 2.8 6.9 0.0

93 1 10 62 7 6 7 0

100.0 1.1 10.8 66.7 7.5 6.5 7.5 0.0

91 1 18 46 12 2 12 0

100.0 1.1 19.8 50.5 13.2 2.2 13.2 0.0

108 - 8 69 18 1 11 1

100.0 - 7.4 63.9 16.7 0.9 10.2 0.9

121 6 27 60 12 4 11 1

100.0 5.0 22.3 49.6 9.9 3.3 9.1 0.8

62 2 9 33 13 - 5 -

100.0 3.2 14.5 53.2 21.0 - 8.1 -

78 3 10 45 12 - 8 -

100.0 3.8 12.8 57.7 15.4 - 10.3 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 41 209 36 17 44 1

100.0 0.6 11.7 59.7 10.3 4.9 12.6 0.3

46 - 5 26 7 1 7 -

100.0 - 10.9 56.5 15.2 2.2 15.2 -

48 - 3 33 4 1 7 -

100.0 - 6.3 68.8 8.3 2.1 14.6 -

53 1 7 30 9 2 3 1

100.0 1.9 13.2 56.6 17.0 3.8 5.7 1.9

58 - 5 42 1 3 7 -

100.0 - 8.6 72.4 1.7 5.2 12.1 -

62 - 11 31 4 8 8 -

100.0 - 17.7 50.0 6.5 12.9 12.9 -

39 - 5 19 6 1 8 -

100.0 - 12.8 48.7 15.4 2.6 20.5 -

44 1 5 28 5 1 4 -

100.0 2.3 11.4 63.6 11.4 2.3 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答
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（３）就職活動に影響されず後期試験に取り組めたか 
 
卒業・修了前年度において、就職活動に影響されず後期試験に取り組めたか伺ったとこ

ろ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を

比較すると、文系については前者が 27.5％、後者が 10.8％、理系については前者が 20.0％、

後者が 11.7％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

  
【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 21 151 357 56 12 28 1

100.0 3.4 24.1 57.0 8.9 1.9 4.5 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う

思
う

大
体
そ
う
思

う

前
年
度
と
変

わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う
思

わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 9 61 213 30 11 25 1

100.0 2.6 17.4 60.9 8.6 3.1 7.1 0.3

3.4%

24.1%

57.0%

8.9%

1.9%
4.5% 0.2%

Ⅲ1(3)［文系］．就職活動に影響されず後期

試験に取り組めた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626
2.6%

17.4%

60.9%

8.6%

3.1%
7.1%

0.3%

Ⅲ1(3)［理系］．就職活動に影響されず後期

試験に取り組めた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 21 151 357 56 12 28 1

100.0 3.4 24.1 57.0 8.9 1.9 4.5 0.2

58 2 14 29 4 2 7 -

100.0 3.4 24.1 50.0 6.9 3.4 12.1 -

48 - 14 23 9 1 1 -

100.0 - 29.2 47.9 18.8 2.1 2.1 -

360 15 97 192 33 7 16 -

100.0 4.2 26.9 53.3 9.2 1.9 4.4 -

11 - 5 3 2 - 1 -

100.0 - 45.5 27.3 18.2 - 9.1 -

149 4 21 110 8 2 3 1

100.0 2.7 14.1 73.8 5.4 1.3 2.0 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 9 61 213 30 11 25 1

100.0 2.6 17.4 60.9 8.6 3.1 7.1 0.3

57 2 18 24 6 4 3 -

100.0 3.5 31.6 42.1 10.5 7.0 5.3 -

45 - 6 28 8 2 1 -

100.0 - 13.3 62.2 17.8 4.4 2.2 -

199 5 33 125 14 5 16 1

100.0 2.5 16.6 62.8 7.0 2.5 8.0 0.5

5 - 1 3 - - 1 -

100.0 - 20.0 60.0 - - 20.0 -

44 2 3 33 2 - 4 -

100.0 4.5 6.8 75.0 4.5 - 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 

 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 21 151 357 56 12 28 1

100.0 3.4 24.1 57.0 8.9 1.9 4.5 0.2

72 1 21 38 6 4 2 -

100.0 1.4 29.2 52.8 8.3 5.6 2.8 -

93 1 20 55 8 4 4 1

100.0 1.1 21.5 59.1 8.6 4.3 4.3 1.1

91 4 25 45 10 1 6 -

100.0 4.4 27.5 49.5 11.0 1.1 6.6 -

108 1 25 69 8 - 5 -

100.0 0.9 23.1 63.9 7.4 - 4.6 -

121 7 31 65 7 2 9 -

100.0 5.8 25.6 53.7 5.8 1.7 7.4 -

62 3 13 36 9 - 1 -

100.0 4.8 21.0 58.1 14.5 - 1.6 -

78 4 16 48 8 1 1 -

100.0 5.1 20.5 61.5 10.3 1.3 1.3 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 9 61 213 30 11 25 1

100.0 2.6 17.4 60.9 8.6 3.1 7.1 0.3

46 - 7 28 6 1 4 -

100.0 - 15.2 60.9 13.0 2.2 8.7 -

48 - 6 34 1 3 4 -

100.0 - 12.5 70.8 2.1 6.3 8.3 -

53 3 11 27 7 3 1 1

100.0 5.7 20.8 50.9 13.2 5.7 1.9 1.9

58 - 12 37 5 1 3 -

100.0 - 20.7 63.8 8.6 1.7 5.2 -

62 4 9 35 5 2 7 -

100.0 6.5 14.5 56.5 8.1 3.2 11.3 -

39 - 10 20 4 - 5 -

100.0 - 25.6 51.3 10.3 - 12.8 -

44 2 6 32 2 1 1 -

100.0 4.5 13.6 72.7 4.5 2.3 2.3 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（４）海外留学に参加する学生が増えたか 
 
卒業・修了前年度において、海外留学に参加する学生が増えたか伺ったところ、「大いに

そう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を比較すると、

文系については前者が 3.8%、後者が 17.3％、理系については前者が 1.7％、後者が 14.9％
であった。 

（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 4 20 372 50 58 118 4

100.0 0.6 3.2 59.4 8.0 9.3 18.8 0.6

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う

思
う

大
体
そ
う
思

う

前
年
度
と
変

わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う
思

わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 4 214 14 38 74 4

100.0 0.6 1.1 61.1 4.0 10.9 21.1 1.1

0.6% 3.2%

59.4%8.0%

9.3%

18.8%

0.6%

Ⅲ1(4)［文系］．海外留学に参加する学生

が増えた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626

0.6% 1.1%

61.1%

4.0%

10.9%

21.1%

1.1%

Ⅲ1(4)［理系］．海外留学に参加する学生

が増えた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 4 20 372 50 58 118 4

100.0 0.6 3.2 59.4 8.0 9.3 18.8 0.6

58 1 3 32 7 4 10 1

100.0 1.7 5.2 55.2 12.1 6.9 17.2 1.7

48 1 3 28 5 5 6 -

100.0 2.1 6.3 58.3 10.4 10.4 12.5 -

360 2 11 221 28 31 66 1

100.0 0.6 3.1 61.4 7.8 8.6 18.3 0.3

11 - - 5 2 2 2 -

100.0 - - 45.5 18.2 18.2 18.2 -

149 - 3 86 8 16 34 2

100.0 - 2.0 57.7 5.4 10.7 22.8 1.3

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 4 214 14 38 74 4

100.0 0.6 1.1 61.1 4.0 10.9 21.1 1.1

57 1 - 32 6 9 8 1

100.0 1.8 - 56.1 10.5 15.8 14.0 1.8

45 - 2 28 2 4 9 -

100.0 - 4.4 62.2 4.4 8.9 20.0 -

199 - 2 132 5 16 43 1

100.0 - 1.0 66.3 2.5 8.0 21.6 0.5

5 - - 3 - 1 1 -

100.0 - - 60.0 - 20.0 20.0 -

44 1 - 19 1 8 13 2

100.0 2.3 - 43.2 2.3 18.2 29.5 4.5

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 

 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 4 20 372 50 58 118 4

100.0 0.6 3.2 59.4 8.0 9.3 18.8 0.6

72 - 3 40 3 14 12 0

100.0 - 4.2 55.6 4.2 19.4 16.7 0.0

93 1 1 54 8 9 18 2

100.0 1.1 1.1 58.1 8.6 9.7 19.4 2.2

91 - 3 58 2 10 18 -

100.0 - 3.3 63.7 2.2 11.0 19.8 -

108 2 1 69 10 6 19 1

100.0 1.9 0.9 63.9 9.3 5.6 17.6 0.9

121 1 5 75 11 7 22 -

100.0 0.8 4.1 62.0 9.1 5.8 18.2 -

62 - 2 32 7 6 14 1

100.0 - 3.2 51.6 11.3 9.7 22.6 1.6

78 - 5 44 9 6 14 -

100.0 - 6.4 56.4 11.5 7.7 17.9 -

1 - - - - - 1 -

100.0 - - - - - 100.0 -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 4 214 14 38 74 4

100.0 0.6 1.1 61.1 4.0 10.9 21.1 1.1

46 - 1 29 2 8 6 -

100.0 - 2.2 63.0 4.3 17.4 13.0 -

48 1 - 27 1 7 12 -

100.0 2.1 - 56.3 2.1 14.6 25.0 -

53 - - 38 1 5 8 1

100.0 - - 71.7 1.9 9.4 15.1 1.9

58 - - 34 4 5 13 2

100.0 - - 58.6 6.9 8.6 22.4 3.4

62 - 1 41 2 4 14 -

100.0 - 1.6 66.1 3.2 6.5 22.6 -

39 - 1 19 3 4 11 1

100.0 - 2.6 48.7 7.7 10.3 28.2 2.6

44 1 1 26 1 5 10 -

100.0 2.3 2.3 59.1 2.3 11.4 22.7 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（５）留学した学生が帰国後に就職活動しやすくなったか 
 
卒業・修了前年度において、留学した学生が帰国後に就職活動しやすくなったか伺った

ところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」

を比較すると、文系については前者が 14.1%、後者が 15.0％、理系については前者が 7.1％、

後者が 14.8％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

 
【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 6 82 246 66 28 193 5

100.0 1.0 13.1 39.3 10.5 4.5 30.8 0.8

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 4 21 146 33 19 121 6

100.0 1.1 6.0 41.7 9.4 5.4 34.6 1.7

1.0%

13.1%

39.3%

10.5%4.5%

30.8%

0.8%

Ⅲ1(5)［文系］．留学した学生が帰国後に就

職活動しやすくなった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626 1.1% 6.0%

41.7%

9.4%
5.4%

34.6%

1.7%

Ⅲ1(5)［理系］．留学した学生が帰国後に就

職活動しやすくなった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 6 82 246 66 28 193 5

100.0 1.0 13.1 39.3 10.5 4.5 30.8 0.8

58 1 9 24 8 2 14 -

100.0 1.7 15.5 41.4 13.8 3.4 24.1 -

48 2 10 13 9 4 10 -

100.0 4.2 20.8 27.1 18.8 8.3 20.8 -

360 3 56 148 37 16 97 3

100.0 0.8 15.6 41.1 10.3 4.4 26.9 0.8

11 - - 1 2 1 7 -

100.0 - - 9.1 18.2 9.1 63.6 -

149 - 7 60 10 5 65 2

100.0 - 4.7 40.3 6.7 3.4 43.6 1.3

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 4 21 146 33 19 121 6

100.0 1.1 6.0 41.7 9.4 5.4 34.6 1.7

57 2 6 26 7 4 12 -

100.0 3.5 10.5 45.6 12.3 7.0 21.1 -

45 - 2 17 7 2 16 1

100.0 - 4.4 37.8 15.6 4.4 35.6 2.2

199 2 12 86 19 10 67 3

100.0 1.0 6.0 43.2 9.5 5.0 33.7 1.5

5 - - 2 - - 3 -

100.0 - - 40.0 - - 60.0 -

44 - 1 15 - 3 23 2

100.0 - 2.3 34.1 - 6.8 52.3 4.5

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 6 82 246 66 28 193 5

100.0 1.0 13.1 39.3 10.5 4.5 30.8 0.8

72 1 8 28 8 7 20 -

100.0 1.4 11.1 38.9 11.1 9.7 27.8 -

93 1 8 36 6 5 35 2

100.0 1.1 8.6 38.7 6.5 5.4 37.6 2.2

91 1 19 35 11 6 19 -

100.0 1.1 20.9 38.5 12.1 6.6 20.9 -

108 1 11 45 8 4 37 2

100.0 0.9 10.2 41.7 7.4 3.7 34.3 1.9

121 1 21 49 12 2 36 -

100.0 0.8 17.4 40.5 9.9 1.7 29.8 -

62 1 4 20 9 2 25 1

100.0 1.6 6.5 32.3 14.5 3.2 40.3 1.6

78 - 11 33 12 2 20 -

100.0 - 14.1 42.3 15.4 2.6 25.6 -

1 - - - - - 1 -

100.0 - - - - - 100.0 -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 4 21 146 33 19 121 6

100.0 1.1 6.0 41.7 9.4 5.4 34.6 1.7

46 - 1 22 2 4 17 -

100.0 - 2.2 47.8 4.3 8.7 37.0 -

48 - 3 21 4 4 15 1

100.0 - 6.3 43.8 8.3 8.3 31.3 2.1

53 2 8 20 9 3 9 2

100.0 3.8 15.1 37.7 17.0 5.7 17.0 3.8

58 - - 23 4 5 24 2

100.0 - - 39.7 6.9 8.6 41.4 3.4

62 1 5 28 6 2 20 -

100.0 1.6 8.1 45.2 9.7 3.2 32.3 -

39 1 1 12 4 - 20 1

100.0 2.6 2.6 30.8 10.3 - 51.3 2.6

44 - 3 20 4 1 16 -

100.0 - 6.8 45.5 9.1 2.3 36.4 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（６）課外活動に取り組めたか 
 
卒業・修了前年度において、クラブ・サークル活動やボランティア活動など課外活動に

取り組めたか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あ

まりそう思わない」を比較すると、文系については前者が 14.7%、後者が 10.5％、理系に

ついては前者が 9.1％、後者が 12.0％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 83 414 61 5 52 2

100.0 1.4 13.3 66.1 9.7 0.8 8.3 0.3

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 0 32 220 30 12 55 1

100.0 0.0 9.1 62.9 8.6 3.4 15.7 0.3

1.4%

13.3%

66.1%

9.7%

0.8%
8.3%

0.3%

Ⅲ1(6)［文系］．課外活動に取り組めた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626 0.0%

9.1%

62.9%

8.6%

3.4%
15.7%

0.3%

Ⅲ1(6)［理系］．課外活動に取り組めた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 83 414 61 5 52 2

100.0 1.4 13.3 66.1 9.7 0.8 8.3 0.3

58 1 10 29 6 1 11 -

100.0 1.7 17.2 50.0 10.3 1.7 19.0 -

48 - 9 24 8 - 7 -

100.0 - 18.8 50.0 16.7 - 14.6 -

360 6 53 236 32 4 28 1

100.0 1.7 14.7 65.6 8.9 1.1 7.8 0.3

11 - 2 6 2 - 1 -

100.0 - 18.2 54.5 18.2 - 9.1 -

149 2 9 119 13 - 5 1

100.0 1.3 6.0 79.9 8.7 - 3.4 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 - 32 220 30 12 55 1

100.0 - 9.1 62.9 8.6 3.4 15.7 0.3

57 - 10 27 7 2 11 -

100.0 - 17.5 47.4 12.3 3.5 19.3 -

45 - 4 24 7 1 9 -

100.0 - 8.9 53.3 15.6 2.2 20.0 -

199 - 18 131 14 8 27 1

100.0 - 9.0 65.8 7.0 4.0 13.6 0.5

5 - - 4 - - 1 -

100.0 - - 80.0 - - 20.0 -

44 - - 34 2 1 7 -

100.0 - - 77.3 4.5 2.3 15.9 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 

 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 83 414 61 5 52 2

100.0 1.4 13.3 66.1 9.7 0.8 8.3 0.3

72 1 14 47 6 1 3 -

100.0 1.4 19.4 65.3 8.3 1.4 4.2 -

93 - 12 64 8 3 5 1

100.0 - 12.9 68.8 8.6 3.2 5.4 1.1

91 1 11 55 11 - 13 -

100.0 1.1 12.1 60.4 12.1 - 14.3 -

108 1 8 85 10 - 3 1

100.0 0.9 7.4 78.7 9.3 - 2.8 0.9

121 3 19 74 12 1 12 -

100.0 2.5 15.7 61.2 9.9 0.8 9.9 -

62 1 10 34 10 - 7 -

100.0 1.6 16.1 54.8 16.1 - 11.3 -

78 2 9 54 4 - 9 -

100.0 2.6 11.5 69.2 5.1 - 11.5 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 

 
体

大
い
に
そ

う
思
う

大
体
そ
う

思
う

前
年
度
と

変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ

う
思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な

い

無
回
答

350 - 32 220 30 12 55 1

100.0 - 9.1 62.9 8.6 3.4 15.7 0.3

46 - 5 32 3 - 6 -

100.0 - 10.9 69.6 6.5 - 13.0 -

48 - 3 34 2 3 6 -

100.0 - 6.3 70.8 4.2 6.3 12.5 -

53 - 4 28 9 3 8 1

100.0 - 7.5 52.8 17.0 5.7 15.1 1.9

58 - 3 42 4 1 8 -

100.0 - 5.2 72.4 6.9 1.7 13.8 -

62 - 9 37 3 3 10 -

100.0 - 14.5 59.7 4.8 4.8 16.1 -

39 - 5 18 6 1 9 -

100.0 - 12.8 46.2 15.4 2.6 23.1 -

44 - 3 29 3 1 8 -

100.0 - 6.8 65.9 6.8 2.3 18.2 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（７）キャリア教育に時間を確保できたか 
 
卒業・修了前年度において、勤労観や職業観の育成を目的としたキャリア教育に時間を

確保できたか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あ

まりそう思わない」を比較すると、文系については前者が 15.7%、後者が 7.4％、理系につ

いては前者が 14.3％、後者が 6.3％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

 
【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 11 87 467 33 13 14 1

100.0 1.8 13.9 74.6 5.3 2.1 2.2 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 6 44 262 14 8 15 1

100.0 1.7 12.6 74.9 4.0 2.3 4.3 0.3

1.8%

13.9%

74.6%

5.3%
2.1% 2.2% 0.2%

Ⅲ1(7)［文系］．キャリア教育に時間を確保

できた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626
1.7%

12.6%

74.9%

4.0% 2.3% 4.3% 0.3%

Ⅲ1(7)［理系］．キャリア教育に時間を確保

できた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 

 
学校種別クロス集計表【理系】 

 

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 11 87 467 33 13 14 1

100.0 1.8 13.9 74.6 5.3 2.1 2.2 0.2

58 - 9 43 3 - 3 -

100.0 - 15.5 74.1 5.2 - 5.2 -

48 1 9 30 5 1 2 -

100.0 2.1 18.8 62.5 10.4 2.1 4.2 -

360 8 55 264 18 8 7 -

100.0 2.2 15.3 73.3 5.0 2.2 1.9 -

11 - - 10 - - 1 -

100.0 - - 90.9 - - 9.1 -

149 2 14 120 7 4 1 1

100.0 1.3 9.4 80.5 4.7 2.7 0.7 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 6 44 262 14 8 15 1

100.0 1.7 12.6 74.9 4.0 2.3 4.3 0.3

57 1 9 39 3 2 3 -

100.0 1.8 15.8 68.4 5.3 3.5 5.3 -

45 - 5 35 1 2 2 -

100.0 - 11.1 77.8 2.2 4.4 4.4 -

199 3 27 150 8 4 6 1

100.0 1.5 13.6 75.4 4.0 2.0 3.0 0.5

5 - - 5 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

44 2 3 33 2 - 4 -

100.0 4.5 6.8 75.0 4.5 - 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 

 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 11 87 467 33 13 14 1

100.0 1.8 13.9 74.6 5.3 2.1 2.2 0.2

72 - 10 53 5 2 2 -

100.0 - 13.9 73.6 6.9 2.8 2.8 -

93 2 13 73 1 2 1 1

100.0 2.2 14.0 78.5 1.1 2.2 1.1 1.1

91 - 11 69 6 2 3 -

100.0 - 12.1 75.8 6.6 2.2 3.3 -

108 3 16 80 4 1 4 -

100.0 2.8 14.8 74.1 3.7 0.9 3.7 -

121 5 20 90 - 5 1 -

100.0 4.1 16.5 74.4 - 4.1 0.8 -

62 - 6 44 10 - 2 -

100.0 - 9.7 71.0 16.1 - 3.2 -

78 1 11 58 7 - 1 -

100.0 1.3 14.1 74.4 9.0 - 1.3 -

1 - - - - 1 - -

100.0 - - - - 100.0 - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 6 44 262 14 8 15 1

100.0 1.7 12.6 74.9 4.0 2.3 4.3 0.3

46 - 6 39 - - 1 -

100.0 - 13.0 84.8 - - 2.2 -

48 2 7 37 - - 2 -

100.0 4.2 14.6 77.1 - - 4.2 -

53 1 6 38 5 2 - 1

100.0 1.9 11.3 71.7 9.4 3.8 - 1.9

58 2 7 40 2 2 5 -

100.0 3.4 12.1 69.0 3.4 3.4 8.6 -

62 1 10 42 2 3 4 -

100.0 1.6 16.1 67.7 3.2 4.8 6.5 -

39 - 3 29 4 - 3 -

100.0 - 7.7 74.4 10.3 - 7.7 -

44 - 5 37 1 1 - -

100.0 - 11.4 84.1 2.3 2.3 - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（８）職業教育に時間を確保できたか 
 
卒業・修了前年度のおいて、インターンシップ等を中心とした職業教育に時間を確保で

きたか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまり

そう思わない」を比較すると、文系については前者が 19.0％、後者が 7.2％、理系について

は前者が 17.5％、後者が 8.0％という結果だった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 110 433 37 8 27 2

100.0 1.4 17.6 69.2 5.9 1.3 4.3 0.3

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 59 238 17 11 22 1

100.0 0.6 16.9 68.0 4.9 3.1 6.3 0.3

1.4%

17.6%

69.2%

5.9% 1.3%
4.3%

0.3%

Ⅲ1(8)［文系］．職業教育に時間を確保できた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626 0.6%

16.9%

68.0%

4.9%
3.1%

6.3%

0.3%

Ⅲ1(8)［理系］．職業教育に時間を確保できた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 110 433 37 8 27 2

100.0 1.4 17.6 69.2 5.9 1.3 4.3 0.3

58 1 16 31 6 - 4 -

100.0 1.7 27.6 53.4 10.3 - 6.9 -

48 1 10 30 3 2 2 -

100.0 2.1 20.8 62.5 6.3 4.2 4.2 -

360 5 71 246 19 4 14 1

100.0 1.4 19.7 68.3 5.3 1.1 3.9 0.3

11 - - 10 - - 1 -

100.0 - - 90.9 - - 9.1 -

149 2 13 116 9 2 6 1

100.0 1.3 8.7 77.9 6.0 1.3 4.0 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 59 238 17 11 22 1

100.0 0.6 16.9 68.0 4.9 3.1 6.3 0.3

57 1 16 31 4 1 4 -

100.0 1.8 28.1 54.4 7.0 1.8 7.0 -

45 - 4 35 1 2 3 -

100.0 - 8.9 77.8 2.2 4.4 6.7 -

199 - 39 136 7 5 11 1

100.0 - 19.6 68.3 3.5 2.5 5.5 0.5

5 - - 5 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

44 1 - 31 5 3 4 -

100.0 2.3 - 70.5 11.4 6.8 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 110 433 37 8 27 2

100.0 1.4 17.6 69.2 5.9 1.3 4.3 0.3

72 - 6 57 4 1 4 -

100.0 - 8.3 79.2 5.6 1.4 5.6 -

93 1 21 60 4 2 4 1

100.0 1.1 22.6 64.5 4.3 2.2 4.3 1.1

91 - 22 57 4 2 6 -

100.0 - 24.2 62.6 4.4 2.2 6.6 -

108 1 16 80 6 1 4 -

100.0 0.9 14.8 74.1 5.6 0.9 3.7 -

121 5 20 86 7 1 1 1

100.0 4.1 16.5 71.1 5.8 0.8 0.8 0.8

62 - 9 44 5 1 3 -

100.0 - 14.5 71.0 8.1 1.6 4.8 -

78 2 16 49 6 - 5 -

100.0 2.6 20.5 62.8 7.7 - 6.4 -

1 - - - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 2 59 238 17 11 22 1

100.0 0.6 16.9 68.0 4.9 3.1 6.3 0.3

46 - 3 41 1 - 1 -

100.0 - 6.5 89.1 2.2 - 2.2 -

48 1 13 30 - - 4 -

100.0 2.1 27.1 62.5 - - 8.3 -

53 1 12 32 3 4 - 1

100.0 1.9 22.6 60.4 5.7 7.5 - 1.9

58 - 6 42 - 4 6 -

100.0 - 10.3 72.4 - 6.9 10.3 -

62 - 15 34 5 2 6 -

100.0 - 24.2 54.8 8.1 3.2 9.7 -

39 - 4 27 5 - 3 -

100.0 - 10.3 69.2 12.8 - 7.7 -

44 - 6 32 3 1 2 -

100.0 - 13.6 72.7 6.8 2.3 4.5 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（９）就職活動の準備ができたかどうか 
 
卒業・修了前年度においては、将来の進路・職業選択にあたり就職活動の準備ができた

か伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう

思わない」を比較すると、文系については前者が 20.1%、後者が 14.9％、理系については

前者が 14.5％、後者が 11.1％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 7 119 391 82 11 15 1

100.0 1.1 19.0 62.5 13.1 1.8 2.4 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 4 47 247 25 14 13 0

100.0 1.1 13.4 70.6 7.1 4.0 3.7 0.0

1.1%

19.0%

62.5%

13.1%

1.8% 2.4% 0.2%

Ⅲ1(9)［文系］．就職活動の準備ができた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 7 119 391 82 11 15 1

100.0 1.1 19.0 62.5 13.1 1.8 2.4 0.2

58 2 13 26 11 2 4 -

100.0 3.4 22.4 44.8 19.0 3.4 6.9 -

48 - 12 27 5 2 2 -

100.0 - 25.0 56.3 10.4 4.2 4.2 -

360 3 74 216 53 5 9 -

100.0 0.8 20.6 60.0 14.7 1.4 2.5 -

11 - 2 9 - - - -

100.0 - 18.2 81.8 - - - -

149 2 18 113 13 2 - 1

100.0 1.3 12.1 75.8 8.7 1.3 - 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 4 47 247 25 14 13 -

100.0 1.1 13.4 70.6 7.1 4.0 3.7 -

57 4 10 32 6 4 1 -

100.0 7.0 17.5 56.1 10.5 7.0 1.8 -

45 - 5 35 2 1 2 -

100.0 - 11.1 77.8 4.4 2.2 4.4 -

199 - 29 140 14 8 7 -

100.0 - 14.6 70.4 7.0 4.0 3.5 -

5 - - 5 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

44 - 3 34 3 1 3 -

100.0 - 6.8 77.3 6.8 2.3 6.8 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 

 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 7 119 391 82 11 15 1

100.0 1.1 19.0 62.5 13.1 1.8 2.4 0.2

72 - 13 50 7 2 - -

100.0 - 18.1 69.4 9.7 2.8 - -

93 2 15 58 11 3 3 1

100.0 2.2 16.1 62.4 11.8 3.2 3.2 1.1

91 - 12 57 17 1 4 -

100.0 - 13.2 62.6 18.7 1.1 4.4 -

108 - 26 65 14 1 2 -

100.0 - 24.1 60.2 13.0 0.9 1.9 -

121 3 27 76 11 2 2 -

100.0 2.5 22.3 62.8 9.1 1.7 1.7 -

62 - 9 39 11 2 1 -

100.0 - 14.5 62.9 17.7 3.2 1.6 -

78 2 17 45 11 - 3 -

100.0 2.6 21.8 57.7 14.1 - 3.8 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 4 47 247 25 14 13 -

100.0 1.1 13.4 70.6 7.1 4.0 3.7 -

46 - 5 38 2 1 - -

100.0 - 10.9 82.6 4.3 2.2 - -

48 1 6 31 4 3 3 -

100.0 2.1 12.5 64.6 8.3 6.3 6.3 -

53 2 6 33 7 3 1 1

100.0 3.8 11.3 62.3 13.2 5.7 1.9 1.9

58 1 8 44 1 3 1 -

100.0 1.7 13.8 75.9 1.7 5.2 1.7 -

62 - 13 38 4 2 5 -

100.0 - 21.0 61.3 6.5 3.2 8.1 -

39 - 4 26 5 1 3 -

100.0 - 10.3 66.7 12.8 2.6 7.7 -

44 - 5 37 2 1 - -

100.0 - 11.4 84.1 4.5 2.3 - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（１０）その他 

 

学事等に対する効果について（１）～（９）以外で、以下のような具体的回答があった。 

 

【文系】 

○ 春季短期留学に行き易くなった。 

○ 春休みの 2 月に企業と学生の交流会を実施し、職業観を養う機会を設けることができ

た。 

○ 意欲の高い学生と、そうでない学生の差が前年以上に見られた。 

○ 冬季インターンシップへの参加希望者が増加した。   等 

 

【理系】 

○ 時期変更により、概ね学習・研究時間や、就活準備の期間確保は出来たと思われる。 

○ 3 年生への就職指導を後ろ倒ししたことにより、4 年生への就職指導にある程度専念で

きた。 

○ 12 月・2月に業界説明会を実施し、職業選択の幅が広がった。 

○ 就職活動に対して積極的な学生には、業界・企業研究準備期間が３ヶ月長くなり有効

であった。    等 
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２ 就職・採用活動時期の変更による学事等への影響について（大学等からの視点） 

 
（１）学生の就職活動に混乱が生じたか 

 
就職・採用選考開始時期を遵守する企業と実質的な採用選考活動を早期に開始する企業

があったため、学生の就職活動に混乱が生じたかを伺ったところ、「大いにそう思う」「大

体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」のを比較すると、文系ついて

は前者が 75.4%、後者が 5.4％、理系については前者が 61.2%、4.9％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う

思
う

大
体
そ
う
思

う

前
年
度
と
変

わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う
思

わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 227 245 110 27 7 9 1

100.0 36.3 39.1 17.6 4.3 1.1 1.4 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 122 92 106 9 8 13 0

100.0 34.9 26.3 30.3 2.6 2.3 3.7 0.0

36.3%

39.1%

17.6%

4.3% 1.1% 1.4% 0.2%

Ⅲ2(1)［文系］．学生の就職活動に混乱が

生じた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626

34.9%

26.3%

30.3%

2.6%
2.3%3.7% 0.0%

Ⅲ2(1)［理系］．学生の就職活動に混乱が

生じた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 

 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 227 245 110 27 7 9 1

100.0 36.3 39.1 17.6 4.3 1.1 1.4 0.2

58 33 22 2 - - 1 -

100.0 56.9 37.9 3.4 - - 1.7 -

48 17 24 6 - 1 - -

100.0 35.4 50.0 12.5 - 2.1 - -

360 144 145 53 12 - 6 -

100.0 40.0 40.3 14.7 3.3 - 1.7 -

11 3 6 2 - - - -

100.0 27.3 54.5 18.2 - - - -

149 30 48 47 15 6 2 1

100.0 20.1 32.2 31.5 10.1 4.0 1.3 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 122 92 106 9 8 13 -

100.0 34.9 26.3 30.3 2.6 2.3 3.7 -

57 37 16 2 - 1 1 -

100.0 64.9 28.1 3.5 - 1.8 1.8 -

45 10 17 17 - 1 - -

100.0 22.2 37.8 37.8 - 2.2 - -

199 71 48 65 4 3 8 -

100.0 35.7 24.1 32.7 2.0 1.5 4.0 -

5 1 2 2 - - - -

100.0 20.0 40.0 40.0 - - - -

44 3 9 20 5 3 4 -

100.0 6.8 20.5 45.5 11.4 6.8 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 227 245 110 27 7 9 1

100.0 36.3 39.1 17.6 4.3 1.1 1.4 0.2

72 28 23 15 2 4 - -

100.0 38.9 31.9 20.8 2.8 5.6 - -

93 33 33 20 3 - 3 1

100.0 35.5 35.5 21.5 3.2 - 3.2 1.1

91 49 25 14 1 - 2 -

100.0 53.8 27.5 15.4 1.1 - 2.2 -

108 31 54 15 6 1 1 -

100.0 28.7 50.0 13.9 5.6 0.9 0.9 -

121 43 43 26 8 - 1 -

100.0 35.5 35.5 21.5 6.6 - 0.8 -

62 22 26 10 2 1 1 -

100.0 35.5 41.9 16.1 3.2 1.6 1.6 -

78 20 41 10 5 1 1 -

100.0 25.6 52.6 12.8 6.4 1.3 1.3 -

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 122 92 106 9 8 13 -

100.0 34.9 26.3 30.3 2.6 2.3 3.7 -

46 16 12 13 - 2 3 -

100.0 34.8 26.1 28.3 - 4.3 6.5 -

48 14 11 17 1 2 3 -

100.0 29.2 22.9 35.4 2.1 4.2 6.3 -

53 31 11 10 - 1 - -

100.0 58.5 20.8 18.9 - 1.9 - -

58 16 17 20 3 1 1 -

100.0 27.6 29.3 34.5 5.2 1.7 1.7 -

62 23 14 18 3 1 3 -

100.0 37.1 22.6 29.0 4.8 1.6 4.8 -

39 13 12 10 - 1 3 -

100.0 33.3 30.8 25.6 - 2.6 7.7 -

44 9 15 18 2 - - -

100.0 20.5 34.1 40.9 4.5 - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（２）早々に就職活動を終了する学生がいたか 
 
「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を

比較すると、文系については前者が 31.8%、後者が 28.8％、理系については前者が 30.0％、

後者が 22.0％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

 
【文系】 【理系】 

  

  

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 43 156 226 149 31 21 0

100.0 6.9 24.9 36.1 23.8 5.0 3.4 0.0

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 25 80 149 60 17 19 0

100.0 7.1 22.9 42.6 17.1 4.9 5.4 0.0

6.9%

24.9%

36.1%

23.8%

5.0%
3.4% 0.0%

Ⅲ2(2)［文系］．早々に就職活動を終了する

学生がいた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626

7.1%

22.9%

42.6%

17.1%

4.9% 5.4% 0.0%

Ⅲ2(2)［理系］．早々に就職活動を終了する

学生がいた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 43 156 226 149 31 21 -

100.0 6.9 24.9 36.1 23.8 5.0 3.4 -

58 5 15 15 15 3 5 -

100.0 8.6 25.9 25.9 25.9 5.2 8.6 -

48 8 9 17 9 3 2 -

100.0 16.7 18.8 35.4 18.8 6.3 4.2 -

360 25 97 113 99 16 10 -

100.0 6.9 26.9 31.4 27.5 4.4 2.8 -

11 - 4 3 2 - 2 -

100.0 - 36.4 27.3 18.2 - 18.2 -

149 5 31 78 24 9 2 -

100.0 3.4 20.8 52.3 16.1 6.0 1.3 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 25 80 149 60 17 19 -

100.0 7.1 22.9 42.6 17.1 4.9 5.4 -

57 5 17 14 12 6 3 -

100.0 8.8 29.8 24.6 21.1 10.5 5.3 -

45 5 6 25 7 1 1 -

100.0 11.1 13.3 55.6 15.6 2.2 2.2 -

199 15 47 82 36 8 11 -

100.0 7.5 23.6 41.2 18.1 4.0 5.5 -

5 - 2 2 1 - - -

100.0 - 40.0 40.0 20.0 - - -

44 - 8 26 4 2 4 -

100.0 - 18.2 59.1 9.1 4.5 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 43 156 226 149 31 21 -

100.0 6.9 24.9 36.1 23.8 5.0 3.4 -

72 7 10 27 22 6 - -

100.0 9.7 13.9 37.5 30.6 8.3 - -

93 7 32 34 13 3 4 -

100.0 7.5 34.4 36.6 14.0 3.2 4.3 -

91 6 24 31 22 6 2 -

100.0 6.6 26.4 34.1 24.2 6.6 2.2 -

108 4 36 32 26 6 4 -

100.0 3.7 33.3 29.6 24.1 5.6 3.7 -

121 7 22 53 31 4 4 -

100.0 5.8 18.2 43.8 25.6 3.3 3.3 -

62 6 17 20 11 3 5 -

100.0 9.7 27.4 32.3 17.7 4.8 8.1 -

78 6 15 28 24 3 2 -

100.0 7.7 19.2 35.9 30.8 3.8 2.6 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 25 80 149 60 17 19 -

100.0 7.1 22.9 42.6 17.1 4.9 5.4 -

46 3 11 19 7 3 3 -

100.0 6.5 23.9 41.3 15.2 6.5 6.5 -

48 3 12 24 4 1 4 -

100.0 6.3 25.0 50.0 8.3 2.1 8.3 -

53 9 12 14 13 3 2 -

100.0 17.0 22.6 26.4 24.5 5.7 3.8 -

58 3 15 28 9 2 1 -

100.0 5.2 25.9 48.3 15.5 3.4 1.7 -

62 3 12 23 17 2 5 -

100.0 4.8 19.4 37.1 27.4 3.2 8.1 -

39 2 11 17 4 1 4 -

100.0 5.1 28.2 43.6 10.3 2.6 10.3 -

44 2 7 24 6 5 - -

100.0 4.5 15.9 54.5 13.6 11.4 - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（３）4 月以降の授業への影響が大きくなったか 
 
「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を

比較すると、文系については前者が 25.4％、後者が 9.3％、理系については前者 29.2％、

後者が 6.0％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 62 97 375 52 6 32 2

100.0 9.9 15.5 59.9 8.3 1.0 5.1 0.3

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 51 51 201 16 5 24 2

100.0 14.6 14.6 57.4 4.6 1.4 6.9 0.6

9.9%

15.5%

59.9%

8.3%

1.0% 5.1% 0.3%

Ⅲ2(3)［文系］．4月以降の授業への影響が

大きくなった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626



 56

学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 62 97 375 52 6 32 2

100.0 9.9 15.5 59.9 8.3 1.0 5.1 0.3

58 12 15 18 2 1 10 -

100.0 20.7 25.9 31.0 3.4 1.7 17.2 -

48 10 8 25 2 - 3 -

100.0 20.8 16.7 52.1 4.2 - 6.3 -

360 36 58 214 35 - 16 1

100.0 10.0 16.1 59.4 9.7 - 4.4 0.3

11 - 3 7 - - 1 -

100.0 - 27.3 63.6 - - 9.1 -

149 4 13 111 13 5 2 1

100.0 2.7 8.7 74.5 8.7 3.4 1.3 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 51 51 201 16 5 24 2

100.0 14.6 14.6 57.4 4.6 1.4 6.9 0.6

57 19 11 19 2 1 5 -

100.0 33.3 19.3 33.3 3.5 1.8 8.8 -

45 5 7 31 1 - 1 -

100.0 11.1 15.6 68.9 2.2 - 2.2 -

199 26 30 115 10 3 13 2

100.0 13.1 15.1 57.8 5.0 1.5 6.5 1.0

5 - - 4 - - 1 -

100.0 - - 80.0 - - 20.0 -

44 1 3 32 3 1 4 -

100.0 2.3 6.8 72.7 6.8 2.3 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答
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地域別クロス集計表【文系】 

 

 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 62 97 375 52 6 32 2

100.0 9.9 15.5 59.9 8.3 1.0 5.1 0.3

72 6 9 44 7 3 3 -

100.0 8.3 12.5 61.1 9.7 4.2 4.2 -

93 9 11 61 6 - 5 1

100.0 9.7 11.8 65.6 6.5 - 5.4 1.1

91 13 19 45 6 - 7 1

100.0 14.3 20.9 49.5 6.6 - 7.7 1.1

108 8 18 64 8 2 8 -

100.0 7.4 16.7 59.3 7.4 1.9 7.4 -

121 14 16 77 8 - 6 -

100.0 11.6 13.2 63.6 6.6 - 5.0 -

62 7 11 38 4 1 1 -

100.0 11.3 17.7 61.3 6.5 1.6 1.6 -

78 5 13 45 13 - 2 -

100.0 6.4 16.7 57.7 16.7 - 2.6 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 51 51 201 16 5 24 2

100.0 14.6 14.6 57.4 4.6 1.4 6.9 0.6

46 5 10 27 1 1 2 -

100.0 10.9 21.7 58.7 2.2 2.2 4.3 -

48 4 4 33 2 - 5 -

100.0 8.3 8.3 68.8 4.2 - 10.4 -

53 12 8 25 3 2 3 -

100.0 22.6 15.1 47.2 5.7 3.8 5.7 -

58 11 6 33 4 1 3 -

100.0 19.0 10.3 56.9 6.9 1.7 5.2 -

62 11 9 33 2 1 6 -

100.0 17.7 14.5 53.2 3.2 1.6 9.7 -

39 4 6 23 - - 5 1

100.0 10.3 15.4 59.0 - - 12.8 2.6

44 4 8 27 4 - - 1

100.0 9.1 18.2 61.4 9.1 - - 2.3

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（４）卒業論文・修士論文、卒業研究・修了研究を阻害する影響が増えたか 
 

「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を比

較すると、文系については前者が 23.5％、後者が 9.6％、理系については前者が 37.1％、

後者 5.2％がであった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

【文系】 【理系】 

  

  

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 58 89 364 49 11 52 3

100.0 9.3 14.2 58.1 7.8 1.8 8.3 0.5

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 68 62 170 10 8 29 3

100.0 19.4 17.7 48.6 2.9 2.3 8.3 0.9

9.3%

14.2%

58.1%

7.8%

1.8%
8.3%

0.5%

Ⅲ2(4)［文系］．卒業論文・修士論文、卒業

研究・修了研究を阻害する影響が増えた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626

19.4%

17.7%

48.6%

2.9%
2.3%

8.3%

0.9%

Ⅲ2(4)［理系］．卒業論文・修士論文、卒業

研究・修了研究を阻害する影響が増えた

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 58 89 364 49 11 52 3

100.0 9.3 14.2 58.1 7.8 1.8 8.3 0.5

58 15 13 18 1 - 11 -

100.0 25.9 22.4 31.0 1.7 - 19.0 -

48 12 12 20 3 - 1 -

100.0 25.0 25.0 41.7 6.3 - 2.1 -

360 30 61 200 36 3 28 2

100.0 8.3 16.9 55.6 10.0 0.8 7.8 0.6

11 - - 7 - - 4 -

100.0 - - 63.6 - - 36.4 -

149 1 3 119 9 8 8 1

100.0 0.7 2.0 79.9 6.0 5.4 5.4 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 68 62 170 10 8 29 3

100.0 19.4 17.7 48.6 2.9 2.3 8.3 0.9

57 28 13 9 - 1 6 -

100.0 49.1 22.8 15.8 - 1.8 10.5 -

45 9 8 26 - - 1 1

100.0 20.0 17.8 57.8 - - 2.2 2.2

199 30 41 96 9 6 15 2

100.0 15.1 20.6 48.2 4.5 3.0 7.5 1.0

5 - - 3 - - 2 -

100.0 - - 60.0 - - 40.0 -

44 1 - 36 1 1 5 -

100.0 2.3 - 81.8 2.3 2.3 11.4 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 58 89 364 49 11 52 3

100.0 9.3 14.2 58.1 7.8 1.8 8.3 0.5

72 7 11 41 7 2 4 -

100.0 9.7 15.3 56.9 9.7 2.8 5.6 -

93 4 11 61 9 - 7 1

100.0 4.3 11.8 65.6 9.7 - 7.5 1.1

91 12 21 39 6 1 11 1

100.0 13.2 23.1 42.9 6.6 1.1 12.1 1.1

108 8 14 67 8 1 10 -

100.0 7.4 13.0 62.0 7.4 0.9 9.3 -

121 13 11 76 7 4 10 -

100.0 10.7 9.1 62.8 5.8 3.3 8.3 -

62 9 7 35 3 1 6 1

100.0 14.5 11.3 56.5 4.8 1.6 9.7 1.6

78 5 14 45 8 2 4 -

100.0 6.4 17.9 57.7 10.3 2.6 5.1 -

1 - - - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 68 62 170 10 8 29 3

100.0 19.4 17.7 48.6 2.9 2.3 8.3 0.9

46 7 12 20 1 2 4 -

100.0 15.2 26.1 43.5 2.2 4.3 8.7 -

48 5 5 30 1 1 6 -

100.0 10.4 10.4 62.5 2.1 2.1 12.5 -

53 15 15 17 2 3 1 -

100.0 28.3 28.3 32.1 3.8 5.7 1.9 -

58 14 4 30 3 - 7 -

100.0 24.1 6.9 51.7 5.2 - 12.1 -

62 12 15 26 1 2 6 -

100.0 19.4 24.2 41.9 1.6 3.2 9.7 -

39 8 4 22 - - 4 1

100.0 20.5 10.3 56.4 - - 10.3 2.6

44 7 7 25 2 - 1 2

100.0 15.9 15.9 56.8 4.5 - 2.3 4.5

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（５）公務員試験や教員採用試験との併願が困難になったか 
 
「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を

比較すると、文系については前者が 26.5%、後者が 12.0％、理系については前者が 23.5％、

後者が 14.0％であった。 
（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350 を母数とした。） 

 
【文系】 【理系】 

  

  
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 37 129 342 64 11 42 1

100.0 5.9 20.6 54.6 10.2 1.8 6.7 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 17 65 185 39 10 33 1

100.0 4.9 18.6 52.9 11.1 2.9 9.4 0.3

5.9%

20.6%

54.6%

10.2%

1.8% 6.7% 0.2%

Ⅲ2(5)［文系］．公務員試験や教員採用試

験との併願が困難になった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626 4.9%

18.6%

52.9%

11.1%

2.9%
9.4%

0.3%

Ⅲ2(5)［理系］．公務員試験や教員採用試

験との併願が困難になった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 37 129 342 64 11 42 1

100.0 5.9 20.6 54.6 10.2 1.8 6.7 0.2

58 4 33 10 4 2 5 -

100.0 6.9 56.9 17.2 6.9 3.4 8.6 -

48 7 10 19 8 1 3 -

100.0 14.6 20.8 39.6 16.7 2.1 6.3 -

360 24 76 195 41 3 21 -

100.0 6.7 21.1 54.2 11.4 0.8 5.8 -

11 1 - 7 2 - 1 -

100.0 9.1 - 63.6 18.2 - 9.1 -

149 1 10 111 9 5 12 1

100.0 0.7 6.7 74.5 6.0 3.4 8.1 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 17 65 185 39 10 33 1

100.0 4.9 18.6 52.9 11.1 2.9 9.4 0.3

57 2 20 18 7 3 7 -

100.0 3.5 35.1 31.6 12.3 5.3 12.3 -

45 2 11 22 7 1 2 -

100.0 4.4 24.4 48.9 15.6 2.2 4.4 -

199 13 31 111 21 5 17 1

100.0 6.5 15.6 55.8 10.6 2.5 8.5 0.5

5 - - 4 - - 1 -

100.0 - - 80.0 - - 20.0 -

44 - 3 30 4 1 6 -

100.0 - 6.8 68.2 9.1 2.3 13.6 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 37 129 342 64 11 42 1

100.0 5.9 20.6 54.6 10.2 1.8 6.7 0.2

72 4 9 44 8 3 4 -

100.0 5.6 12.5 61.1 11.1 4.2 5.6 -

93 7 21 49 9 1 5 1

100.0 7.5 22.6 52.7 9.7 1.1 5.4 1.1

91 9 25 43 6 - 8 -

100.0 9.9 27.5 47.3 6.6 - 8.8 -

108 4 11 67 18 - 8 -

100.0 3.7 10.2 62.0 16.7 - 7.4 -

121 8 29 67 5 1 11 -

100.0 6.6 24.0 55.4 4.1 0.8 9.1 -

62 4 16 29 9 2 2 -

100.0 6.5 25.8 46.8 14.5 3.2 3.2 -

78 1 18 42 9 4 4 -

100.0 1.3 23.1 53.8 11.5 5.1 5.1 -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 17 65 185 39 10 33 1

100.0 4.9 18.6 52.9 11.1 2.9 9.4 0.3

46 1 10 24 5 2 3 1

100.0 2.2 21.7 52.2 10.9 4.3 6.5 2.2

48 2 10 26 5 - 5 -

100.0 4.2 20.8 54.2 10.4 - 10.4 -

53 4 16 25 3 2 3 -

100.0 7.5 30.2 47.2 5.7 3.8 5.7 -

58 - 7 33 12 1 5 -

100.0 - 12.1 56.9 20.7 1.7 8.6 -

62 6 11 32 4 2 7 -

100.0 9.7 17.7 51.6 6.5 3.2 11.3 -

39 4 5 19 3 2 6 -

100.0 10.3 12.8 48.7 7.7 5.1 15.4 -

44 - 6 26 7 1 4 -

100.0 - 13.6 59.1 15.9 2.3 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（６）課外活動への参加が困難になったか 
 
「大いにそう思う」「大体そう思う」と「全くそう思わない」「あまりそう思わない」を

比較すると、文系については前者が 11.8%、後者が 13.0％、理系については前者が 13.4％、

後者が 11.4％であった。（理系（又は文系）の学部を設置していないことによる無回答を除く文系 626、理系 350

を母数とした。） 

 
【文系】 【理系】 

  

  

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 65 401 70 11 69 1

100.0 1.4 10.4 64.1 11.2 1.8 11.0 0.2

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 8 39 215 28 12 47 1

100.0 2.3 11.1 61.4 8.0 3.4 13.4 0.3

1.4%

10.4%

64.1%

11.2%

1.8%
11.0%

0.2%

Ⅲ2(6)［文系］．課外活動への参加が困難

になった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=626 2.3%

11.1%

61.4%

8.0%

3.4% 13.4%

0.3%

Ⅲ2(6)［理系］．課外活動への参加が困難に

なった

大いにそう思う

大体そう思う

前年度と変わりない

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

n=350
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学校種別クロス集計表【文系】 

 
 
学校種別クロス集計表【理系】 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 65 401 70 11 69 1

100.0 1.4 10.4 64.1 11.2 1.8 11.0 0.2

58 1 10 30 5 1 11 -

100.0 1.7 17.2 51.7 8.6 1.7 19.0 -

48 - 7 28 4 - 9 -

100.0 - 14.6 58.3 8.3 - 18.8 -

360 6 38 227 44 4 41 -

100.0 1.7 10.6 63.1 12.2 1.1 11.4 -

11 - 1 7 3 - - -

100.0 - 9.1 63.6 27.3 - - -

149 2 9 109 14 6 8 1

100.0 1.3 6.0 73.2 9.4 4.0 5.4 0.7

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 8 39 215 28 12 47 1

100.0 2.3 11.1 61.4 8.0 3.4 13.4 0.3

57 1 9 26 6 3 12 -

100.0 1.8 15.8 45.6 10.5 5.3 21.1 -

45 1 4 31 3 - 6 -

100.0 2.2 8.9 68.9 6.7 - 13.3 -

199 5 22 124 14 8 25 1

100.0 2.5 11.1 62.3 7.0 4.0 12.6 0.5

5 - 1 4 - - - -

100.0 - 20.0 80.0 - - - -

44 1 3 30 5 1 4 -

100.0 2.3 6.8 68.2 11.4 2.3 9.1 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

公立短期大学

私立短期大学

無回答

  全  体

学
校
種
別

国立大学

公立大学

私立大学
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地域別クロス集計表【文系】 

 
 
地域別クロス集計表【理系】 

 
 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

626 9 65 401 70 11 69 1

100.0 1.4 10.4 64.1 11.2 1.8 11.0 0.2

72 - 10 43 12 3 4 -

100.0 - 13.9 59.7 16.7 4.2 5.6 -

93 4 6 64 10 - 8 1

100.0 4.3 6.5 68.8 10.8 - 8.6 1.1

91 2 10 58 7 - 14 -

100.0 2.2 11.0 63.7 7.7 - 15.4 -

108 1 9 76 9 - 13 -

100.0 0.9 8.3 70.4 8.3 - 12.0 -

121 2 19 74 11 3 12 -

100.0 1.7 15.7 61.2 9.1 2.5 9.9 -

62 - 9 37 7 1 8 -

100.0 - 14.5 59.7 11.3 1.6 12.9 -

78 - 2 49 13 4 10 -

100.0 - 2.6 62.8 16.7 5.1 12.8 -

1 - - - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

前
年
度
と
変
わ
り
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

350 8 39 215 28 12 47 1

100.0 2.3 11.1 61.4 8.0 3.4 13.4 0.3

46 1 4 31 5 1 3 1

100.0 2.2 8.7 67.4 10.9 2.2 6.5 2.2

48 1 4 31 7 1 4 -

100.0 2.1 8.3 64.6 14.6 2.1 8.3 -

53 3 9 29 1 4 7 -

100.0 5.7 17.0 54.7 1.9 7.5 13.2 -

58 1 5 36 5 2 9 -

100.0 1.7 8.6 62.1 8.6 3.4 15.5 -

62 2 11 32 4 3 10 -

100.0 3.2 17.7 51.6 6.5 4.8 16.1 -

39 - 5 25 3 - 6 -

100.0 - 12.8 64.1 7.7 - 15.4 -

44 - 1 31 3 1 8 -

100.0 - 2.3 70.5 6.8 2.3 18.2 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

中部

近畿

中国・四国

九州

無回答

  全  体

地
域

北海道・東北

関東（東京以外）

東京
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（７）その他 

 

学事等に対する影響については（１）～（６）以外で、以下のような具体的回答があった。 

 

【文系】 

○ スケジュールの変更そのものよりも、スケジュールを遵守しない企業が多かった

ことにより様々な弊害が生じた。 

○ 大手企業の選考が中小企業よりも後になったため、就職活動が長期化した。 後ろ

倒しになると言われていたが、実際には早く動いた企業が多く就職活動に出遅れた

学生がいた。 

○ ８月の暑い中での活動は熱中症などにかかってしまう可能性もあり、学生に対し

体調面等大きな負担をしいてしまうことになる。 

【理系】 

○ ３月の採用広報活動に入ってからすぐに選考がスタートしてしまったので、準備

が不足していた学生は、内定を取得しづらかった。 

○ ８月選考開始以前に大学推薦を求める企業が多かった。 

○ 大手企業を希望している学生は、夏季休業期間中に卒業研究に没頭できない状況

があった。 

○ 就職活動の長期化による学修時間の減少。 
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３ 今年度（H２７年度）の就職活動における就職・採用活動時期変更と新卒求人増の就

職内定状況への影響等について 
 
（１）就職内定状況について（10 月 1 日現在） 

 
10 月 1 日現在の就職内定状況について伺ったところ、「変化なし」が最も多く 40.9%であ

った。 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

全
 
 

体

前
年
度
を
上
回

っ
た

前
年
度
を
下
回

っ
た

変
化
な
し

無
回
答

770 223 214 315 18

100.0 29.0 27.8 40.9 2.3

29.0%

27.8%

40.9%

2.3%

Ⅲ3(1)．就職内定状況について

前年度を上回った

前年度を下回った

変化なし

無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

前
年
度
を
上
回

っ
た

前
年
度
を
下
回

っ
た

変
化
な
し

無
回
答

770 223 214 315 18

100.0 29.0 27.8 40.9 2.3

72 16 22 33 1

100.0 22.2 30.6 45.8 1.4

67 12 21 34 -

100.0 17.9 31.3 50.7 -

447 136 138 160 13

100.0 30.4 30.9 35.8 2.9

12 3 4 5 -

100.0 25.0 33.3 41.7 -

170 56 29 83 2

100.0 32.9 17.1 48.8 1.2

2 - - - 2

100.0 - - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

前
年
度
を
上
回

っ
た

前
年
度
を
下
回

っ
た

変
化
な
し

無
回
答

770 223 214 315 18

100.0 29.0 27.8 40.9 2.3

92 26 25 40 1

100.0 28.3 27.2 43.5 1.1

120 39 26 53 2

100.0 32.5 21.7 44.2 1.7

115 37 31 40 7

100.0 32.2 27.0 34.8 6.1

134 37 41 51 5

100.0 27.6 30.6 38.1 3.7

144 31 40 72 1

100.0 21.5 27.8 50.0 0.7

69 24 21 24 -

100.0 34.8 30.4 34.8 -

93 29 29 35 -

100.0 31.2 31.2 37.6 -

3 - 1 - 2

100.0 - 33.3 - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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（２）就職内定状況の変化の主たる要因 
 
（１）で「前年度を上回った」または「前年度を下回った」と回答した437校において、就

職内定状況の変化の主たる要因は何か伺ったところ、「就職・採用活動時期変更の影響」

（42.8％）と「売手市場の影響」（42.6%）が拮抗している。 
 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

売
手
市
場
の
影
響

就
職
・
採
用
活
動
時
期
変
更

の
影
響

そ
の
他

無
回
答

437 186 187 51 13

100.0 42.6 42.8 11.7 3.0

42.6%

42.8%

11.7%

3.0%

Ⅲ3(2)．就職内定状況の変化の主たる要因

売手市場の影響

就職・採用活動時期

変更の影響

その他

無回答

n=437
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

売
手
市
場
の
影
響

就
職
・
採
用
活
動
時
期
変
更

の
影
響

そ
の
他

無
回
答

437 186 187 51 13

100.0 42.6 42.8 11.7 3.0

38 14 22 2 -

100.0 36.8 57.9 5.3 -

33 10 20 2 1

100.0 30.3 60.6 6.1 3.0

274 117 118 31 8

100.0 42.7 43.1 11.3 2.9

7 4 3 - -

100.0 57.1 42.9 - -

85 41 24 16 4

100.0 48.2 28.2 18.8 4.7

- - - - -

- - - - -

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

売
手
市
場
の
影
響

就
職
・
採
用
活
動
時
期
変
更

の
影
響

そ
の
他

無
回
答

437 186 187 51 13

100.0 42.6 42.8 11.7 3.0

51 24 20 6 1

100.0 47.1 39.2 11.8 2.0

65 32 26 6 1

100.0 49.2 40.0 9.2 1.5

68 34 28 5 1

100.0 50.0 41.2 7.4 1.5

78 25 37 11 5

100.0 32.1 47.4 14.1 6.4

71 29 30 11 1

100.0 40.8 42.3 15.5 1.4

45 19 17 8 1

100.0 42.2 37.8 17.8 2.2

58 22 29 4 3

100.0 37.9 50.0 6.9 5.2

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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４ 就職・採用活動時期の変更の実効性を高めるためにはどのような対応が必要か 
 
就職・採用活動時期の変更の実効性を高めるためにどのような対応が必要か伺ったとこ

ろ、「政府から経済界（特に就職・採用活動時期を遵守していない企業）への徹底した働き

かけを行う」が 67.0%と最も多かった。 
 

 
 

 
（その他具体的意見） 

○ 就職・採用活動時期について、病院や外資系企業などなど経団連に加盟していな

い企業では守られていない傾向があったため、一部ではなく全企業や施設における

選考時期の徹底が必要。 

○ 採用予定のある企業ばかりでなく就職情報を取り扱う企業に対する働きかけも徹

底すべきであると考える。 

 

 

 

 
 

全
 
 

体

政
府
か
ら
経
済
界
へ
の
徹
底

し
た
働
き
か
け
を
行
う

学
校
推
薦
の
8
 

月
1
 

日

以
降
の
発
行
を
徹
底
す
る
な

ど

、
大
学
側
の
対
応
に
も
徹

底
を
図
る

そ
の
他

無
回
答

770 516 35 189 30

100.0 67.0 4.5 24.5 3.9

67.0%
4.5%

24.5%

3.9%

Ⅲ4．就職・採用活動時期の変更の実効性を

高めるためにはどのような対応が必要か

政府から経済界への徹底

した働きかけを行う

学校推薦の8 月1 日以降

の発行を徹底するなど、大

学側の対応にも徹底を図

る
その他

無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

政
府
か
ら
経
済
界
へ
の
徹
底

し
た
働
き
か
け
を
行
う

学
校
推
薦
の
8
 

月
1
 

日

以
降
の
発
行
を
徹
底
す
る
な

ど

、
大
学
側
の
対
応
に
も
徹

底
を
図
る

そ
の
他

無
回
答

770 516 35 189 30

100.0 67.0 4.5 24.5 3.9

72 47 1 21 3

100.0 65.3 1.4 29.2 4.2

67 36 4 23 4

100.0 53.7 6.0 34.3 6.0

447 310 16 104 17

100.0 69.4 3.6 23.3 3.8

12 7 1 4 -

100.0 58.3 8.3 33.3 -

170 116 13 37 4

100.0 68.2 7.6 21.8 2.4

2 - - - 2

100.0 - - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

政
府
か
ら
経
済
界
へ
の
徹
底

し
た
働
き
か
け
を
行
う

学
校
推
薦
の
8
 

月
1
 

日

以
降
の
発
行
を
徹
底
す
る
な

ど

、
大
学
側
の
対
応
に
も
徹

底
を
図
る

そ
の
他

無
回
答

770 516 35 189 30

100.0 67.0 4.5 24.5 3.9

92 56 6 27 3

100.0 60.9 6.5 29.3 3.3

120 81 5 27 7

100.0 67.5 4.2 22.5 5.8

115 80 5 26 4

100.0 69.6 4.3 22.6 3.5

134 89 4 32 9

100.0 66.4 3.0 23.9 6.7

144 100 8 35 1

100.0 69.4 5.6 24.3 0.7

69 44 2 21 2

100.0 63.8 2.9 30.4 2.9

93 65 5 21 2

100.0 69.9 5.4 22.6 2.2

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7
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IV 企業の広報活動・採用選考活動について（大学等からの視点） 
 
１ 平成 28 年 3 月卒業・修了予定者に対する企業の広報活動について 

 
（１）広報活動開始時期 

 
広報活動の開始時期は概ねいつ頃か伺ったところ、「平成 27 年 3 月」が 62.1%と最も多

く、70.3％の企業が平成 27 年 3 月以降に広報活動を開始した。 
 

 

 
 

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
　
8
月
以
前

平
成
2
6
年
　
9
月

平
成
2
6
年
1
0
月

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
　
1
月

平
成
2
7
年
　
2
月

平
成
2
7
年
　
3
月

平
成
2
7
年
　
4
月
以
降

無
回
答

770 15 4 10 12 64 61 47 478 63 16

100.0 1.9 0.5 1.3 1.6 8.3 7.9 6.1 62.1 8.2 2.1

1.9

0.5

1.3 1.6

8.3 7.9 6.1 62.1 8.2 2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⅳ1(1)．広報活動開始時期

平成26年 8月以前 平成26年 9月 平成26年10月 平成26年11月
平成26年12月 平成27年 1月 平成27年 2月 平成27年 3月
平成27年 4月以降 無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 
 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全

 
 

体

平
成
2

6
年
8
 

月
以
前

平
成
2

6
年
9
 

月

平
成
2

6
年
1
0
月

平
成
2

6
年
1
1
月

平
成
2

6
年
1
2
月

平
成
2

7
年
1
 

月

平
成
2

7
年
2
 

月

平
成
2

7
年
3
 

月

平
成
2

7
年
4
 

月
以
降

無
回
答

770 15 4 10 12 64 61 47 478 63 16

100.0 1.9 0.5 1.3 1.6 8.3 7.9 6.1 62.1 8.2 2.1

72 1 - - 2 4 6 4 51 1 3

100.0 1.4 - - 2.8 5.6 8.3 5.6 70.8 1.4 4.2

67 1 1 1 2 6 2 3 47 3 1

100.0 1.5 1.5 1.5 3.0 9.0 3.0 4.5 70.1 4.5 1.5

447 9 1 7 7 40 37 22 295 21 8

100.0 2.0 0.2 1.6 1.6 8.9 8.3 4.9 66.0 4.7 1.8

12 - - - - - 1 1 6 3 1

100.0 - - - - - 8.3 8.3 50.0 25.0 8.3

170 4 2 2 1 14 15 17 79 35 1

100.0 2.4 1.2 1.2 0.6 8.2 8.8 10.0 46.5 20.6 0.6

2 - - - - - - - - - 2

100.0 - - - - - - - - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
8
 

月
以
前

平
成
2
6
年
9
 

月

平
成
2
6
年
1
0
月

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
1
 

月

平
成
2
7
年
2
 

月

平
成
2
7
年
3
 

月

平
成
2
7
年
4
 

月
以
降

無
回
答

770 15 4 10 12 64 61 47 478 63 16

100.0 1.9 0.5 1.3 1.6 8.3 7.9 6.1 62.1 8.2 2.1

92 2 - - 3 6 13 3 56 7 2

100.0 2.2 - - 3.3 6.5 14.1 3.3 60.9 7.6 2.2

120 3 - 1 1 17 9 6 65 16 2

100.0 2.5 - 0.8 0.8 14.2 7.5 5.0 54.2 13.3 1.7

115 2 - 4 2 8 10 6 78 4 1

100.0 1.7 - 3.5 1.7 7.0 8.7 5.2 67.8 3.5 0.9

134 1 2 1 3 11 6 9 86 9 6

100.0 0.7 1.5 0.7 2.2 8.2 4.5 6.7 64.2 6.7 4.5

144 7 - 2 3 13 10 16 81 9 3

100.0 4.9 - 1.4 2.1 9.0 6.9 11.1 56.3 6.3 2.1

69 - - 1 - 6 3 2 50 7 -

100.0 - - 1.4 - 8.7 4.3 2.9 72.5 10.1 -

93 - 2 1 - 3 10 4 62 11 -

100.0 - 2.2 1.1 - 3.2 10.8 4.3 66.7 11.8 -

3 - - - - - - 1 - - 2

100.0 - - - - - - 33.3 - - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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２ 平成 28 年 3 月卒業・修了予定者に対する企業の採用選考活動について 
 
（１）採用選考活動開始時期 

 
採用選考活動の開始時期は概ねいつ頃か伺ったところ、「平成 27 年 4 月」から開始した

企業が 37.4%と最も高く、91.0%の企業が 8 月より前に採用選考活動を開始していた。 
 

 

 

 
 

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
1
0
月
以
前

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
　
1
月

平
成
2
7
年
　
2
月

平
成
2
7
年
　
3
月

平
成
2
7
年
　
4
月

平
成
2
7
年
　
5
月

平
成
2
7
年
　
6
月

平
成
2
7
年
　
7
月

平
成
2
7
年
　
8
月
以
降

無
回
答

770 6 5 10 13 14 146 288 117 78 24 54 15

100.0 0.8 0.6 1.3 1.7 1.8 19.0 37.4 15.2 10.1 3.1 7.0 1.9

0.8

0.6

1.3 1.7

1.8 19.0 37.4 15.2 10.1 3.1 7.0 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⅳ2(1)．採用選考活動開始時期

平成26年10月以前 平成26年11月 平成26年12月 平成27年 1月
平成27年 2月 平成27年 3月 平成27年 4月 平成27年 5月
平成27年 6月 平成27年 7月 平成27年 8月以降 無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 

 
地域数別クロス集計表 

 

  

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
1
0
月
以
前

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
1
 

月

平
成
2
7
年
2
 

月

平
成
2
7
年
3
 

月

平
成
2
7
年
4
 

月

平
成
2
7
年
5
 

月

平
成
2
7
年
6
 

月

平
成
2
7
年
7
 

月

平
成
2
7
年
8
 

月
以
降

無
回
答

770 6 5 10 13 14 146 288 117 78 24 54 15

100.0 0.8 0.6 1.3 1.7 1.8 19.0 37.4 15.2 10.1 3.1 7.0 1.9

72 1 - 1 2 1 10 36 9 6 2 2 2

100.0 1.4 - 1.4 2.8 1.4 13.9 50.0 12.5 8.3 2.8 2.8 2.8

67 - 1 - - - 13 29 8 11 2 2 1

100.0 - 1.5 - - - 19.4 43.3 11.9 16.4 3.0 3.0 1.5

447 3 3 8 7 9 99 164 73 41 9 23 8

100.0 0.7 0.7 1.8 1.6 2.0 22.1 36.7 16.3 9.2 2.0 5.1 1.8

12 - - - - - - 3 3 2 1 2 1

100.0 - - - - - - 25.0 25.0 16.7 8.3 16.7 8.3

170 2 1 1 4 4 24 56 24 18 10 25 1

100.0 1.2 0.6 0.6 2.4 2.4 14.1 32.9 14.1 10.6 5.9 14.7 0.6

2 - - - - - - - - - - - 2

100.0 - - - - - - - - - - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
1
0
月
以
前

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
1
 

月

平
成
2
7
年
2
 

月

平
成
2
7
年
3
 

月

平
成
2
7
年
4
 

月

平
成
2
7
年
5
 

月

平
成
2
7
年
6
 

月

平
成
2
7
年
7
 

月

平
成
2
7
年
8
 

月
以
降

無
回
答

770 6 5 10 13 14 146 288 117 78 24 54 15

100.0 0.8 0.6 1.3 1.7 1.8 19.0 37.4 15.2 10.1 3.1 7.0 1.9

92 1 1 2 1 1 19 39 8 8 6 4 2

100.0 1.1 1.1 2.2 1.1 1.1 20.7 42.4 8.7 8.7 6.5 4.3 2.2

120 1 3 1 - 5 24 41 19 12 1 11 2

100.0 0.8 2.5 0.8 - 4.2 20.0 34.2 15.8 10.0 0.8 9.2 1.7

115 2 - 3 4 2 28 34 19 8 4 10 1

100.0 1.7 - 2.6 3.5 1.7 24.3 29.6 16.5 7.0 3.5 8.7 0.9

134 1 1 - 1 1 16 59 25 11 5 8 6

100.0 0.7 0.7 - 0.7 0.7 11.9 44.0 18.7 8.2 3.7 6.0 4.5

144 1 - 2 5 5 35 47 22 17 1 7 2

100.0 0.7 - 1.4 3.5 3.5 24.3 32.6 15.3 11.8 0.7 4.9 1.4

69 - - 1 1 - 12 27 9 10 4 5 -

100.0 - - 1.4 1.4 - 17.4 39.1 13.0 14.5 5.8 7.2 -

93 - - 1 1 - 12 41 14 12 3 9 -

100.0 - - 1.1 1.1 - 12.9 44.1 15.1 12.9 3.2 9.7 -

3 - - - - - - - 1 - - - 2

100.0 - - - - - - - 33.3 - - - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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（２）在学中の学生の通年にわたる採用について 
 
在学中の学生の通年にわたる採用について伺ったところ、「あまり変化はなさそうである」

が最も多く 61.2%であった。「拡大しそうである」と回答した大学等は 36.4％であったが、

「減少しそうである」と回答した大学等は 0.6％と少数であった。 
 

 
 

 

 
 

全
 
 

体

拡
大
し
そ
う
で
あ
る

あ
ま
り
変
化
は
な
さ
そ
う
で

あ
る

減
少
し
そ
う
で
あ
る

無
回
答

770 280 471 5 14

100.0 36.4 61.2 0.6 1.8

36.4%

61.2%

0.6% 1.8%

Ⅳ2(2)．在学中の学生の通年にわたる採用

について

拡大しそうである

あまり変化はなさそうで

ある

減少しそうである

無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 

 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

拡
大
し
そ
う
で
あ
る

あ
ま
り
変
化
は
な
さ
そ
う
で

あ
る

減
少
し
そ
う
で
あ
る

無
回
答

770 280 471 5 14

100.0 36.4 61.2 0.6 1.8

72 28 40 2 2

100.0 38.9 55.6 2.8 2.8

67 17 49 1 -

100.0 25.4 73.1 1.5 -

447 188 251 - 8

100.0 42.1 56.2 - 1.8

12 4 7 - 1

100.0 33.3 58.3 - 8.3

170 43 124 2 1

100.0 25.3 72.9 1.2 0.6

2 - - - 2

100.0 - - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

拡
大
し
そ
う
で
あ
る

あ
ま
り
変
化
は
な
さ
そ
う
で

あ
る

減
少
し
そ
う
で
あ
る

無
回
答

770 280 471 5 14

100.0 36.4 61.2 0.6 1.8

92 43 45 2 2

100.0 46.7 48.9 2.2 2.2

120 41 76 1 2

100.0 34.2 63.3 0.8 1.7

115 48 66 - 1

100.0 41.7 57.4 - 0.9

134 45 83 - 6

100.0 33.6 61.9 - 4.5

144 54 88 1 1

100.0 37.5 61.1 0.7 0.7

69 21 48 - -

100.0 30.4 69.6 - -

93 27 65 1 -

100.0 29.0 69.9 1.1 -

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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（３）秋季採用について 
 
秋季採用について伺ったところ、「拡大しそうである」が最も多く 51.2%であったが、「あ

まり変化はなさそうである」も 45.2%であった。「減少しそうである」と回答した大学等は 1.7％
と少数であった。 
 

 
 

 

 
 

全
 
 

体

拡
大
し
そ
う
で
あ
る

あ
ま
り
変
化
は
な
さ
そ
う
で

あ
る

減
少
し
そ
う
で
あ
る

無
回
答

770 394 348 13 15

100.0 51.2 45.2 1.7 1.9

51.2%45.2%

1.7% 1.9%

Ⅳ2(3)．秋季採用について

拡大しそうである

あまり変化はなさそうで

ある

減少しそうである

無回答

n=770
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学校種別クロス集計表 

 

 
地域数別クロス集計表 

 
  

 
 

全
 
 

体

拡
大
し
そ
う
で
あ
る

あ
ま
り
変
化
は
な
さ
そ
う
で

あ
る

減
少
し
そ
う
で
あ
る

無
回
答

770 394 348 13 15

100.0 51.2 45.2 1.7 1.9

72 32 34 4 2

100.0 44.4 47.2 5.6 2.8

67 32 33 1 1

100.0 47.8 49.3 1.5 1.5

447 266 167 6 8

100.0 59.5 37.4 1.3 1.8

12 4 7 - 1

100.0 33.3 58.3 - 8.3

170 60 107 2 1

100.0 35.3 62.9 1.2 0.6

2 - - - 2

100.0 - - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

拡
大
し
そ
う
で
あ
る

あ
ま
り
変
化
は
な
さ
そ
う
で

あ
る

減
少
し
そ
う
で
あ
る

無
回
答

770 394 348 13 15

100.0 51.2 45.2 1.7 1.9

92 50 37 3 2

100.0 54.3 40.2 3.3 2.2

120 54 59 5 2

100.0 45.0 49.2 4.2 1.7

115 65 47 2 1

100.0 56.5 40.9 1.7 0.9

134 65 62 - 7

100.0 48.5 46.3 - 5.2

144 80 60 3 1

100.0 55.6 41.7 2.1 0.7

69 32 37 - -

100.0 46.4 53.6 - -

93 47 46 - -

100.0 50.5 49.5 - -

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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３ 平成 28 年 3 月卒業・修了予定者が受けたハラスメント的行為について 
 
（１）ハラスメント的行為についての相談の有無 

 
学生等の意思に反して就職活動の終了を強要するようなハラスメント的な行為について

相談を受けたことがあるか伺ったところ、40.1％の大学が「ある」と回答した。 
 

 
 

 
 

 
 

全
 
 

体

あ
る

な
い

無
回
答

770 309 444 17

100.0 40.1 57.7 2.2

40.1%

57.7%

2.2%

Ⅳ3(1)．ハラスメント的行為についての相

談の有無

ある

ない

無回答

n=770



 83

学校種別クロス集計表 

 

 
地域数別クロス集計表 

 

 
 

全
 
 

体

あ
る

な
い

無
回
答

770 309 444 17

100.0 40.1 57.7 2.2

72 56 15 1

100.0 77.8 20.8 1.4

67 27 40 -

100.0 40.3 59.7 -

447 201 235 11

100.0 45.0 52.6 2.5

12 1 10 1

100.0 8.3 83.3 8.3

170 24 144 2

100.0 14.1 84.7 1.2

2 - - 2

100.0 - - 100.0

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

あ
る

な
い

無
回
答

770 309 444 17

100.0 40.1 57.7 2.2

92 38 52 2

100.0 41.3 56.5 2.2

120 40 78 2

100.0 33.3 65.0 1.7

115 66 48 1

100.0 57.4 41.7 0.9

134 55 71 8

100.0 41.0 53.0 6.0

144 52 91 1

100.0 36.1 63.2 0.7

69 28 41 -

100.0 40.6 59.4 -

93 29 63 1

100.0 31.2 67.7 1.1

3 1 - 2

100.0 33.3 - 66.7
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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（２）ハラスメント的行為についての相談件数と就職活動対象学生数 
 
（１） で「ある」と回答した309校において、平成 27 年 3 月 1 日から平成 27 年 9 月 30

日までの相談件数と就職活動対象学生数について伺ったところ、相談件数におい

ては「5 件以下」が最も多く 62.1%で、「6～10 件」が 14.2％、「11～20 件」が

9.1％と続いた。就職活動対象学生数は「100 人以下」が 38.5%と最も多く、「401
人以上」が 36.9%で続いている。 

 
【相談件数】 【就職活動対象学生数】 

  

  
 
 
（ハラスメント的な行為についての具体的な相談事例 
○ 企業の担当者より電話があり、「この電話で我社に就職すると決めたら内定をだしま 

す」と言われた。 
○ 内定承諾書と内定受託に対し様々な条件（就職サイト退会など）を指示された。 
○ 内定後、ほぼ毎日企業より内定者に就職活動状況確認の電話があった。 
○ 電話で辞退したが、来社するよう強く言われた。 

 
 

 
 

全
 

 
体

～

5
 

件

6
 
～

1

0
件

1
1
～

2

0
件

2
1
～

4

0
件

4
1
件
～

無
回
答

309 192 44 28 11 12 22

100.0 62.1 14.2 9.1 3.6 3.9 7.1

 
 

全
 

 
体

～

1
0
0

 
人

1
0
1
 
～

2
0
0
 

人

2
0
1
 
～

3
0
0
 

人

3
0
1
 
～

4
0
0
 

人

4
0
1
 

人
～

無
回
答

309 119 22 24 9 114 21

100.0 38.5 7.1 7.8 2.9 36.9 6.8

62.1%14.2%

9.1%

3.6%
3.9%

7.1%

Ⅳ3(2)．ハラスメント的行為についての相

談件数

～5 件

6 ～10件

11～20件

21～40件

41件～

無回答

n=309

38.5%

7.1%
7.8%

2.9%

36.9%

6.8%

Ⅳ3(2)．ハラスメント的行為についての就職

活動対象学生数

～100 人

101 ～200 
人
201 ～300 
人
301 ～400 
人
401 人～

n=309



 85

学校種別クロス集計表【相談件数】 

 

 
地域数別クロス集計表【相談件数】 

 
  

 
 

全
 
 

体

～

5
 

件

6
 
～

1
0
件

1
1
～

2
0
件

2
1
～

4
0
件

4
1
件
～

無
回
答

309 192 44 28 11 12 22

100.0 62.1 14.2 9.1 3.6 3.9 7.1

56 32 8 8 - 3 5

100.0 57.1 14.3 14.3 - 5.4 8.9

27 16 4 4 1 1 1

100.0 59.3 14.8 14.8 3.7 3.7 3.7

201 122 30 16 10 8 15

100.0 60.7 14.9 8.0 5.0 4.0 7.5

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

24 21 2 - - - 1

100.0 87.5 8.3 - - - 4.2

- - - - - - -

- - - - - - -

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

～

5
 

件

6
 
～

1
0
件

1
1
～

2
0
件

2
1
～

4
0
件

4
1
件
～

無
回
答

309 192 44 28 11 12 22

100.0 62.1 14.2 9.1 3.6 3.9 7.1

38 25 7 3 - 1 2

100.0 65.8 18.4 7.9 - 2.6 5.3

40 23 9 5 1 - 2

100.0 57.5 22.5 12.5 2.5 - 5.0

66 30 5 10 4 6 11

100.0 45.5 7.6 15.2 6.1 9.1 16.7

55 40 9 3 1 2 -

100.0 72.7 16.4 5.5 1.8 3.6 -

52 35 7 3 2 1 4

100.0 67.3 13.5 5.8 3.8 1.9 7.7

28 18 5 1 1 1 2

100.0 64.3 17.9 3.6 3.6 3.6 7.1

29 20 2 3 2 1 1

100.0 69.0 6.9 10.3 6.9 3.4 3.4

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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学校種別クロス集計表【就職活動対象学生数】 

 

 
地域数別クロス集計表【就職活動対象学生数】 

 
  

 
 

全
 
 

体

～

1
0
0
 

人

1
0
1
 
～

2
0
0
 

人

2
0
1
 
～

3
0
0
 

人

3
0
1
 
～

4
0
0
 

人

4
0
1
 

人
～

無
回
答

309 119 22 24 9 114 21

100.0 38.5 7.1 7.8 2.9 36.9 6.8

56 14 2 2 1 31 6

100.0 25.0 3.6 3.6 1.8 55.4 10.7

27 14 1 4 - 6 2

100.0 51.9 3.7 14.8 - 22.2 7.4

201 78 15 14 8 73 13

100.0 38.8 7.5 7.0 4.0 36.3 6.5

1 - - - - 1 -

100.0 - - - - 100.0 -

24 13 4 4 - 3 -

100.0 54.2 16.7 16.7 - 12.5 -

- - - - - - -

- - - - - - -

学
校
種
別

  全  体

国立大学

公立大学

私立大学

公立短期大学

私立短期大学

無回答

 
 

全
 
 

体

～

1
0
0
 

人

1
0
1
 
～

2
0
0
 

人

2
0
1
 
～

3
0
0
 

人

3
0
1
 
～

4
0
0
 

人

4
0
1
 

人
～

無
回
答

309 119 22 24 9 114 21

100.0 38.5 7.1 7.8 2.9 36.9 6.8

38 18 3 4 - 10 3

100.0 47.4 7.9 10.5 - 26.3 7.9

40 9 3 4 1 21 2

100.0 22.5 7.5 10.0 2.5 52.5 5.0

66 15 2 2 2 36 9

100.0 22.7 3.0 3.0 3.0 54.5 13.6

55 25 7 4 1 17 1

100.0 45.5 12.7 7.3 1.8 30.9 1.8

52 26 1 4 2 14 5

100.0 50.0 1.9 7.7 3.8 26.9 9.6

28 8 4 5 1 9 1

100.0 28.6 14.3 17.9 3.6 32.1 3.6

29 17 2 1 2 7 -

100.0 58.6 6.9 3.4 6.9 24.1 -

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -
無回答

地
域

  全  体

北海道・東北

関東（東京以外）

東京

中部

近畿

中国・四国

九州
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【学生に対する調査】 

V 学生の属性について 
 

１ 学校種別 

 
 

  

 
 

全
 
 

体

国
立
大
学

公
立
大
学

私
立
大
学

公
立
短
期
大
学

私
立
短
期
大
学

無
回
答

7,975 1,426 474 4,480 128 1,142 325

100.0 17.9 5.9 56.2 1.6 14.3 4.1
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２ 地域 
 

 
 

 

 
 

全
 
 

体

北
海
道
・
東
北

関
東

（
東
京
以
外

）

東
京

中
部

近
畿

中
国
・
四
国

九
州

無
回
答

7,975 515 1,218 1,849 940 1,611 588 928 326

100.0 6.5 15.3 23.2 11.8 20.2 7.4 11.6 4.1
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３ 所属 
 
【文系】 

 
 

 
※ 全体数に無回答を含まない。 
  

 
 

全
 
 

体

人
文
科
学

社
会
科
学

家
政

教
育

芸
術

そ
の
他

（
文
系

）

5,367 1,340 1,735 491 552 257 992

100.0 25.0 32.3 9.1 10.3 4.8 18.5

1,340

1,735

491

552

257

992

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

人文科学

社会科学

家政

教育

芸術

その他（文系）

Ⅴ3［文系］. 所属 (人)n=5,367
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【理系】 

 
 

 
※ 全体数に無回答を含まない。 
  

 
 

全
 
 

体

理
学

工
学

農
学

保
健

（
医
・
歯
学
・
そ
の

他

）

商
船

そ
の
他

（
理
系

）

2,517 234 1,184 252 632 0 215

100.0 9.3 47.0 10.0 25.1 0.0 8.5

234

1,184

252

632

0

215

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

理学

工学

農学

保健（医・歯学・その他）

商船

その他（理系）

Ⅴ3［理系］. 所属 (人)n=2,517
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VI 学生の就職活動について（平成 28 年 3 月卒業・修了予定者対象） 
 
１ 就職活動時期について 

 
（１）企業の採用情報入手開始時期 

 
企業の採用情報の入手を開始したのはいつ頃か伺ったところ、「平成２７年３月」が２９．

５％と最も多く、続いて「平成２７年４月以降」（１８．７％）、「平成２７年２月」（１０．

８％）であった。 

 
 

 

 

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
　
8
月
以
前

平
成
2
6
年
　
9
月

平
成
2
6
年
1
0
月

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
　
1
月

平
成
2
7
年
　
2
月

平
成
2
7
年
　
3
月

平
成
2
7
年
　
4
月
以
降

無
回
答

7,975 846 232 317 296 809 532 859 2,355 1,488 241

100.0 10.6 2.9 4.0 3.7 10.1 6.7 10.8 29.5 18.7 3.0

846

232

317

296

809

532

859

2,355

1,488

241

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

平成26年 8月以前

平成26年 9月

平成26年10月

平成26年11月

平成26年12月

平成27年 1月

平成27年 2月

平成27年 3月

平成27年 4月以降

無回答

Ⅵ1(1). 企業の採用情報入手開始時期 (人)n=7,975
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（２）企業の採用面接開始時期 
 
企業の採用面接を受け始めたのはいつ頃か伺ったところ、「平成２７年４月」が２２．６％

と最も多く、続いて「平成２７年３月」（１８．４％）、「平成２８年８月以降」（１４．１％）

であった。 

 
 

 

 

 

 
 

全
 
 

体

平
成
2
6
年
1
0
月
以
前

平
成
2
6
年
1
1
月

平
成
2
6
年
1
2
月

平
成
2
7
年
　
1
月

平
成
2
7
年
　
2
月

平
成
2
7
年
　
3
月

平
成
2
7
年
　
4
月

平
成
2
7
年
　
5
月

平
成
2
7
年
　
6
月

平
成
2
7
年
　
7
月

平
成
2
7
年
　
8
月
以
降

無
回
答

7,975 168 58 107 163 355 1,466 1,802 1,105 718 551 1,125 357

100.0 2.1 0.7 1.3 2.0 4.5 18.4 22.6 13.9 9.0 6.9 14.1 4.5

168

58

107

163

355

1,466

1,802

1,105

718

551

1,125

357

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

平成26年10月以前

平成26年11月

平成26年12月

平成27年 1月

平成27年 2月

平成27年 3月

平成27年 4月

平成27年 5月

平成27年 6月

平成27年 7月

平成27年 8月以降

無回答

Ⅵ1(2). 企業の採用面接開始時期 (人)n=7,975
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２ 内々定を得た時期等について 
 
（１）内々定の有無 

 
内々定を得ているか伺ったところ、83.2%の学生が「はい」と回答した。 
（平成 27 年 10 月 1 日時点） 

 

 
 

 

  

 
 

全
 
 

体

は
い

い
い
え

無
回
答

7,975 6,633 1,104 238

100.0 83.2 13.8 3.0
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（２）内々定を得た時期 
 
（１）において「はい」と回答した学生に、内々定を得た時期（複数内々定を得た場合

は、最初に内々定を得た時期及び志望度の最も高い企業の内々定を得た時期について

回答）について伺ったところ、最初の内々定を得た時期については「平成 27 年 8 月」

が 19.5％と最も多く、続いて「平成２７年６月」（１８．１％）「平成２７年５月」（１

４．９％）であった。志望度の最も高い企業の内々定を得た時期は「平成２７年８月」

という回答が２９．９％と最も多く、続いて「平成２７年９月」（１４．５％）、「平成

２７年７月」（１２．０％）であった。 

 
［最初の内々定］ 

 
 

 

 
 

全
 
 

体

平
成
2
7
年
　
3
月
以
前

平
成
2
7
年
　
4
月

平
成
2
7
年
　
5
月

平
成
2
7
年
　
6
月

平
成
2
7
年
　
7
月

平
成
2
7
年
　
8
月

平
成
2
7
年
　
9
月

平
成
2
7
年
1
0
月

無
回
答

6,633 183 606 986 1,202 951 1296 748 520 141

100.0 2.8 9.1 14.9 18.1 14.3 19.5 11.3 7.8 2.1
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［志望度の最も高い企業の内々定］ 

 

 

 
  

 
 

全
 
 

体

平
成
2
7
年
 
3
月
以
前

平
成
2
7
年
 
4
月

平
成
2
7
年
 
5
月

平
成
2
7
年
 
6
月

平
成
2
7
年
 
7
月

平
成
2
7
年
 
8
月

平
成
2
7
年
 
9
月

平
成
2
7
年
1
0
月

無
回
答

6,633 56 187 393 701 797 1983 963 564 989

100.0 0.8 2.8 5.9 10.6 12.0 29.9 14.5 8.5 14.9



 96

（３）内々定を得た企業の業種 
 
（１）において「はい」と回答した学生に、内々定を得た企業の業種（複数の内々定を

得た場合は、最初に内々定を得た企業の業種及び志望度の最も高い企業の業種について回

答）について伺ったところ、最初の内々定では「製造業」が最も多く 15.4%、志望度の最

も高い企業の内々定でも「製造業」が最も多く 15.6%であった。 
 

［最初の内々定］ 

 
 

 
 
 
 

 
 

全
 
 

体

鉱
業

、
採
石
業

、
砂
利
採
取

業 建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水

道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

、
郵
便
業

卸
売
業

、
小
売
業

金
融
業

、
保
健
業

不
動
産
業

、
物
品
賃
貸
業

学
術
研
究

、
専
門
・
技
術

サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業

、
飲
食
サ
ー

ビ
ス

業

、
娯
楽
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業

、
専

門
・
技
術
サ
ー

ビ
ス
業

教
育

、
学
修
支
援
業

医
療

、
福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス
業

サ
ー

ビ
ス
業

（
他
に
分
類
さ

れ
な
い
も
の

）

そ
の
他

無
回
答

6,633 14 350 1,024 103 657 218 926 539 170 155 243 174 243 762 93 364 388 210

100.0 0.2 5.3 15.4 1.6 9.9 3.3 14.0 8.1 2.6 2.3 3.7 2.6 3.7 11.5 1.4 5.5 5.8 3.2
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［志望度の最も高い企業の内々定］ 
 

 
 

  

 
 

全
 
 

体

鉱
業

、
採
石
業

、
砂
利
採
取

業 建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水

道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

、
郵
便
業

卸
売
業

、
小
売
業

金
融
業

、
保
健
業

不
動
産
業

、
物
品
賃
貸
業

学
術
研
究

、
専
門
・
技
術

サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業

、
飲
食
サ
ー

ビ
ス

業

、
娯
楽
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業

、
専

門
・
技
術
サ
ー

ビ
ス
業

教
育

、
学
修
支
援
業

医
療

、
福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス
業

サ
ー

ビ
ス
業

（
他
に
分
類
さ

れ
な
い
も
の

）

そ
の
他

無
回
答

6,633 14 274 1,033 117 530 299 658 744 110 130 140 106 198 606 91 285 417 881

100.0 0.2 4.1 15.6 1.8 8.0 4.5 9.9 11.2 1.7 2.0 2.1 1.6 3.0 9.1 1.4 4.3 6.3 13.3
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３ 就職・採用活動時期の変更によって生じた 12 月～2 月の時間の活用について 
 
（１）12 月～2 月の時間の活用について（複数回答可） 

 
就職・採用活動時期の変更によって生じた 12 月～2 月の時間について、どのようなこと

に活用したか伺ったところ、「アルバイト」（45.1％）、「就職活動の準備」（44.1％）「授業受

講」（43.0％）に時間を活用したと回答した割合が高かった。 
 

 
 

 

 

 
 

全
 
 

体

授
業
受
講

ゼ
ミ
活
用

ク
ラ
ブ
や
サ
ー

ク
ル
活
動

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

海
外
留
学

資
格
取
得

ア
ル
バ
イ
ト

旅
行

趣
味
・
遊
び

就
職
活
動
の
準
備

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

7,975 3,433 2,065 1,465 415 1,487 173 716 3599 746 2339 3515 303 506 214

100.0 43.0 25.9 18.4 5.2 18.6 2.2 9.0 45.1 9.4 29.3 44.1 3.8 6.3 2.7

3,433

2,065

1,465

415

1,487

173

716

3599

746

2339

3515

303

506

214

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000

授業受講

ゼミ活用

クラブやサークル活動

ボランティア活動

インターンシップ

海外留学

資格取得

アルバイト

旅行

趣味・遊び

就職活動の準備

その他

特にない

わからない

Ⅵ3(1). 12月～2月の時間の活用について (人)n=7,975
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４ 就職・採用活動時期の変更による効果について 
 

学生に対して、今回の就職・採用活動時期の変更によって、学生の卒業・修了前年度の

大学生活（すなわち今年度（H27 年度）卒業・修了予定者の大学 3 年次及び修士 1 年次等）

にどのような効果がどの程度あったか伺った。 
 
（１）学業に専念することができたか 

 
卒業・修了前年度において、学業に専念することができたか伺ったところ、「大いにそう

思う」「大体そう思う」と回答した学生が 37.9％、「全くそう思わない」「あまりそう思わな

い」と回答した学生が 51.5％であった。 
 

 
 
 

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7,975 727 2,299 2,343 1,766 656 184

100.0 9.1 28.8 29.4 22.1 8.2 2.3
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（２）就職活動に影響されずに後期試験に取り組むことができたかどうか 
 
卒業・修了前年度において、就職活動に影響されず後期試験に取り組むことができたか

伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した学生が 44.5％、「全くそう思

わない」「あまりそう思わない」と回答した学生が 39.4％であった。 
 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7,975 1,069 2,481 1,832 1,304 1,086 203

100.0 13.4 31.1 23.0 16.4 13.6 2.5
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（３）就職活動のスケジュールを気にすることなく海外留学をしやすい状況だったか 
 
卒業・修了前年度において、就活後ろ倒しにより就職活動のスケジュールを気にするこ

となく海外留学をしやすい状況だったか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」

と回答した学生が 9.9％、「あまりそう思わない」「全くそう思わない」と回答した学生が

34.6％であった。 
※回答者には、海外留学を希望しない学生も含まれていると考えられるため調査結果に

は注意を要する。 

 
 

 
  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7,975 203 592 1,084 1,676 4,132 288

100.0 2.5 7.4 13.6 21.0 51.8 3.6
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（４）課外活動に取り組めたかどうか 
 
卒業・修了前年度において、クラブ・サークル活動やボランティア活動など課外活動に

取り組めたか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した学生が 37.6％、

「全くそう思わない」「あまりそう思わない」と回答した学生が 35.9％であった。 
 

 
 
 

 

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7,975 891 2,102 1,660 1,207 1,904 211

100.0 11.2 26.4 20.8 15.1 23.9 2.6
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（５）キャリア教育に取り組む時間を確保できたかどうか 
 

卒業・修了前年度において、勤労観や職業観の育成を目的としたキャリア教育に取り組

む時間を確保できたか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した学生

が 37.7％、「全くそう思わない」「あまりそう思わない」と回答した学生が 38.9％であった。 
 

 
 
 

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7,975 529 2,484 2,125 982 1,645 210

100.0 6.6 31.1 26.6 12.3 20.6 2.6
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（６）職業教育に取り組む時間を確保できたかどうか 
 
卒業・修了前年度において、インターンシップ等を中心とした職業教育に取り組む時間

を確保できたか伺ったところ、「大いにそう思う」「大体そう思う」と回答した学生 41.2％
が「全くそう思わない」「あまりそう思わない」と回答した学生 33.0％であった。 

 

 
 
 

  

 
 

全
 
 

体

大
い
に
そ
う
思
う

大
体
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7,975 764 2,518 1,672 956 1,730 335

100.0 9.6 31.6 21.0 12.0 21.7 4.2


